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Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7. íz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kladő-hiratal:

Budapest, IV. himzö-utcea 1. ti,

hová az előfizetési pénzek küldendők.

Kormányválság.
Ma hajszálon függött a kormány élete.
Két nap előtt, a vámügyi javaslatok 

átalános tárgyalásának befejeztével, még 
3G szótöbbséggel rendelkezett a kormány 
a képviselőházban, és ma, midőn a rész­
letes tárgyalásnál az első czikkely sorsa 
felett kellett dönteni, melylyel döntve lett 
volna egyszersmind az egész kiegyezke­
dés felett — ma már csak 26 szótöbb­
sége volt.

És ez a 26 szavazatnyi többség csak 
mesterségesen, a pressiónak mindenféle 
neme által tartatik már együtt.

A szavazó gép már kezdi felmondani a 
szolgálatot; s az alkotmányos élettörté­
nelméből tudva van, hogy a kormányt 
rendszerint nem a főkérdésekben, hanem 
egyes kisebb fontosságú kérdésekben, me­
lyek azonban a főkérdésnek kiegészítő ré­
szét képezik, szokták leszavazni.

A kiegyezési vita még nem ért vé­
get és ha Tisza beakarja várni azt, mig 
csúfosan megbukik az ország szine előtt, 
hát reméljük meglesz neki ez a gyönyö­
rűsége is nem sokára.

Igen, az ország kormányválság előtt 
van. Az ország nem engedheti magára 
octroyáltatni ezen kiegyezést, inkább le­
gyen permanens a kormányválság, mig 
elmúlik az a politikai kényszerhelyzet, 
melynek súlya alatt állítólag ‘sokan indít­
tatva érezték magokat elfogadni a vám­
ügyi előterjesztéseket.

Kisebb veszedelem származhatik ebből, 
mintha a kiegyezési javaslatok egymásután 
mind törvénybe igtattatnak.

De ha Tisza megbukik, nemis kell 
tartani attól, hogy nehezen megszüntethető 
kormányválság következzék.

Az egész miniszteri kabinetben nincs 
egyetlen egv pótolhatlan férfi. Magát Ti­
sza Kálmánt sem nevezhetjük államférfim 
capacitásnak. Ő csak egy ügyes debatter, 
de államalkotó reformeszméket nem volt 
képes teremteni.

Egyedüli eredeti eszméje, ha ugyan 
annak mondható, a közigazgatási bizott­
ság; nem vizsgáljuk most, hogy ez mit 
ér. Jól van, azt életbe léptette, valet quan­
tum valere potest.

De újabb alkotásokra teljesen képte­
lennek mutatta magát. A pénzügyi és köz- 
gazdasági téren különösen hozzá hasonlót 
meg a Bittó és Szlávy kabinetre se lehet 
ráfogni. Pedig most a pénzügyi és köz- 
gazdasági téren került az alkotásokra 
a sor.

Azonban nézetünk szerint Tisza Kál­
mán, mint ellenzéki vezér sem mutatta 
magát valami mély belátása államférfim­
nak. Komolyabban gondolkozó modern 
készüitségü ellenfelei s barátai is tartóz­
kodás nélkül beösmerték azt, hogy Tisza 
csak a negatió terén tudott magának te­
kintélyt szerezni.

Az állami vitális érdekek terén ő te­
hetetlen, sőt mondhatjuk tájékozatlan volt. 
Mihelyt valamely a részletekbe menő spe­
cialis kérdés került szőnyegre, például, 
hogy miként kellene a personal unió rend­
szerére átmenni a közösügyi állami rend­
szerből, hogy miként kellene a bihari pon­
toknak érvényt szerezni: ő csak annyit 
tudott mondani, hogy „megválasztva a mó­
dokat és eszközöket“ ; de a quomodo, qui- 
bus, auxiliis kérdések előtt mindig elzár­
kózott, s refraineje volt „megválasztva a 
módokat s eszközöket.“

Az emberek azt hitték, hogy e megett 
valami mély tudományos meggyőződés lap- 
pa,ng, s azzal biztatták magokat, hogy csak 
jöjjön egyszer kormányra Tisza Kálmán s 
az ő módjait s eszközeit, melyekkel a ma­
gyar állami függetlenség zászlóját maga­
san lobogtatá, majd megösmeri a világ.

De mind ez most humbugnak bizo­
nyult ; mert mikor például Tisza pro- 
gi aranyában a kereskedelmi önállóság esz­
méjét olasták választói, nyilván azt kel­
lett hinniök, hogy az alatt a külön vám­
területet kell érteni, melynek alapján Ma­
gyarország Ausztriától függetlenül köthet 
vám, és kereskedelmi szerződéseket külál- 
lamokkal, és követhet érdekeinek megfelelő 
vámpoltikat.

De Tisza Kálmán programmjában a 
szavaknak nem volt ily mé|yre ható ér­
telme.

A kereskedelmi függetlenség nála csak 
egy frázis volt, melyet bele irt a bihari 
puntokba a nélkül, hogy annak értelmét 
tudta volna.

Ez igy félre vezette az országot. — 
ugy, hogy nem régen még kebel barátja, 
Várady, azzal mert az országgyűlés elé 
áliani, hogy az önálló vámterület eszméje 
nem volt a baloldal programmjában.

Persze, hogy nem volt azok számára, 
a kik csak kimondott szép szónak vették 
Magyarország állami függ. tlenségét. De a

kik a kimondott szónak értelmét is fel 
tudták fogni, azok azt vallották és vallják, 
hogy igenis nemcsak a szélső baloldal, de 
még a bal közép is függetlenség után töre­
kedett a külkereskedelmi téren, s tehá 
elvben a külön vámterület alapján állott.

Es ha most a vezérek azzal állnak 
elő, hogy ők e pontban nem követtek e. 
elvtagadást, azzal csak azt bizonyítják, 
hogy a politikai belátásnak még azon 
primitiv fokán sem állottak, a 
honnan megérteni és megértetni tudták 
volna azt, hogy Magyarországnak külön 
vámterületet kell alakítania, ha mint ön­
álló állam fennállani és boldogulni akar.

Ha Tisza Kálmán ma csakugyan 
abban a meggyőződésben volt, hogy mi­
dőn „igen“ szavazatát a vámügyi ‘ elő­
terjesztésre adta, ezzel nem követett e 
elvtagadást, és nem élt rutul vissza azon 
bizalommal, melyet nem csak választói, de 
a törvényhozó-testület többsége is benne 
helyeztek, elannyira, hogy vakon követték 
minden léptét: akkor valóban teljes joggal 
elmondhatjuk róla, hogy ő nem volt még 
ellenzéki vezérnek való férfi sem, mert 
nem tudta, hogy mit akart és mit hirdetett 
programmjában, a melyet úgyszólván az 
egész nemzet magáévá tett, s melynek kö­
szönheti, hogy a hatalmat a kezébe kapta.

Ha tehát a kiegyezés folytán kor 
mányválság lesz s ha Tisza elbukik, ez 
nemcsak ghogy vesztesség nem lesz, sőt 
nyeresség lesz az országra nézve. Tisza 
sorsát megérdemli. Buknia kell s bukása 
sem késhetik soká.

Andrássy keringő.
Külügyi körökben még most is kaczagva em­

legetik azon mulatságos jeleneteket, melyeknek 
czélpontjává Andrássy urat tette a Bismareki fur- 
fangosság. A „vas és vér* embere minden kan- 
czellári légyott alkalmával megtette fürtös politikájú 
excellentiánknak a szívességet, hogy csokor számra 
áldozott czifra szóvirágokkal elkapatott hiúságának, 
így például Bismarck egy ízben elég szives volt 
Andrássyt Európa sorsának intézője gyanánt fel­
tüntetni, azt mondva többek fojtott mosolyára: 
„Mi, kik Európa sorsát intézzük, csak nem fogjuk 
magunkat másodrendű diplomaták által geniroztatni.“

A mióta Bismarck e hízelgő szavakat ki­
ejtette, Andrássy Gyula gr. még talán az ő élet­
pályájában oly humorisztikus szerepre vergődött 
verebek csiripolásában sem hall mást az „Európa 
sorsát intéző diplomata* hangzatos jelzőjénél. Azóta 
rászedhetik, felültethetik a legcsufosabban, hogy 
szintén a legmindennapibb ember értelme is szé­
gyenkeznék miatta, de Andrássy gr. szentül hisz 
„Európa sorsát intéző* államférfim küldetésében. 
Ennyire szűk látkörrel és önismerettel csak a me­
sebeli holló bírhatott, a mely elhitte a csőrében 
tartott sajtra spekuláló rókának, hogy károgása a 
legfiilbemászobb ének a diplomatiai szép madarak 
karában és tollazata báj tekintetében felülmúlja a 
legszingazdagabb szárnyas állatot.

Bismarck leikébe látott e dandyvérű és lo- 
vagledérségü államférfiunak. Legutóbbi beszédében 
is kap tőle egy bókot: a barátság bókját. A világ 
előtt jelenti ki Bismarck, hogy Andrássy Gyula az 
ő kebelbeli diplomata barátja, a kinek „igen szí­
vesen szolgál tanácscsal, valahányszor hozzá for­
dul.* Andrássynak pedig, a mint működésének 
háromcsőrü kacsaféle diplomatiájából kitetszik, gya­
korta van tanácsra szüksége, be-bekopogtat tehát 
varsini barátjához, a kivel „Európa sorsát“ intézi, 
s a szives baráti tanácsoknak meg is van annyi 
hasznuk, hogy Európa sorsának intézésében a mo­
narchia sorsa az orosz jegyzékek jegén mindun­
talan hasra bukik, s betöri majd orrát, majd 
fejét.

Hanem azért ő excellentiája ennyi bukás 
mellett is szellemdus jelenség, a diplomatia sima 
parquettjén. Felkél újra és újra, nem is másért, 
csak hogy újra lebukhasson. Parisból máris uj bu­
kásáról hoz hirt a táviró. Derby lord és Bismarck 
herczeg kijelentették, hogy személyesen nem vesz­
nek részt a congressuson, a mire Gorcsakoff hg. 
hasonló nyilatkozatot tett.

A congressus farsangi bohózatában ezzel a buk­
dácsolások Andrássy keringő czimén az egész publi­
kum figyelmét lekötik. Nem is közönséges látvány az 
arany gyapjas rend lovagjának diplomatiai kerin- 
gője. Ezt csak ő tudja járni annyi kelemmel, a 
mennyi szellemdusság nélkül nem telnék ki amo­
lyan természetes eszfi halandótól. Éhez providen- 
tialis előjogok kívánatosak, mert csak providenti- 
alison eshetik egy Európa sorsát intéző államfér­
fiun, hogy congressust ajánl, a melyet csupa 
merő udvariasságból magukévá tesznek .... guny- 
táblának.

Európa sorsának intézője tovább megy. Bé­
cset jelöli ki a világ közepének, s képzelete már 
a kétfejű sas szárnyain röpül az államok egyete­
mén, a mint elnöklete alatt Bécsből a congressu­
son dirigálja a nagy mindenséget, meg egy nagy 
uarab semmit. De hát a mindenségen és egy nagy 
darab semmin túl rábukkan a keleti égboltozaton 
a nagy medvére, s ez a szerencsés csillagzat azt 
dörmögi fülébe a lehető legnagyobb udvariassággal, 
de az arczon nyomokat hagyó talpakkal, hogy

Bécs nem a világ közepe, mert közepebbre esik 
nálánál Baden, ott roulettezhetnek.

A kétfejű sas nem azért oly szívós, hogy el 
ne viselhetné az effélét, s ő excellentiája sem állna 
előrelátó hírében, ha a „nagyok tanácsának“ elej­
tésével meg nem nyugodnék, s Derby, Bismarck 
Gorcsakoff udvarias távolmaradása genirozná ől 
legkevésbé is. Őt Európa sorsa intézésének diplo­
matiai rögeszméjéből ki nem veri semmiféle udva­
riasság. Mikor liirét vette, hogy collégéi nem akar­
nak részt venni személyesen, okvetlenül egyet bo- 
doritva haján,dünyögte önelégült arczczal: „Félnek 
magas diplomatámtól“.

A kongressus históriájával idáig jutottunk, 
vagyis azon pontig, a hol a nevetséges ölelkezni 
kezd a szánalmassal. Andrássy diplomatiai tervei 
utóbb még jók lesznek, hogy az udvarok attachéei 
próba mérkőzésre összegyűljenek. Derby, Bismarck 
és Gorcsakoff nem akarják elejteni a kedvező al­
kalmat, a midőn gyakorlásra oly tér nyílik az 
újabb erőknek. Audrássy Gyula gr. pedig boldog, 
hogy végre is diadalt ül magas diplomatája, s 
néhány bukfenczre a hivatalos chorus elkiálthatja: a 
monarchia érdekei meg vannak védve, mert fejők 
tetejére vannak állítva.

Konstantinápoly, felír. 11.
— Saját levelezőnktől. —

A török kormány a muszka hatalom karjaiba 
veté magát. Európát akarják vele megboszulni, 
mely sem nem aépes, sem nem hajlandó az 1856-ki 
párisi szerződés védelmére. Megakarják menteni a 
mi még legalább egy időre megmenthető, s ezért 
végképeu az orosz karjai közé vetették magukat.

A porta elfogadta fgnatieff busz év óta 
folytonosan ismételt abbeli ajánlatait, hogy a 
török őszintén kibékülve az őket oly „forrón* 
szerető orosz szomszéddal véd- és dacz-szövetségbe 
álljanak a pusztulásnak indult, elvéniilt európai 
kiisis leküzdésére.

A török kormány ellent állott ezen szirén! csá­
bításnak mindaddig, mig meg nem győződött arról, 
hogy Europa saját szerződését fentartani, saját ér­
dekeit megvédeni nem akarja, hogy Európának 
nagyobb része maga is muszka protectió alá siet, 
csak hogy absolutist icus kormányával és rendsze­
rével azonosíthassa magát. Most, midőn magára 
hagyatva a muszka óriás által agyon zuzatva 
hever a kénytelenséggel mentegeti tettét. El­
fogadta tehát Ignatieff arany hegyeket igérő 
ajánlatát, és ezzel megszűnt Európa kapusa lenni, 
s őszinteségének jeléül a szultán 1 Miklós nagyher- 
czeget vendégéül hívta meg Stambulba.

A mint a vörös hajú angol kormány értesült 
a szultán ezen reá nézve okvetlen vészthozó hatá­
rozatáról, Layard követe által azonnal követelte 
az angol flottának a Dardanellákba leendő bebo- 
csájtatását, azon szin alatt, hogy az angol stam- 

buli alattvalókat a legyilkoltatástul megmentse. 
A török kormány a bebocsájtást megtagadta; 
mire Layard sietett kijelenteni, hogy ő meg­
tagadás esetére erőhatalommal is beront, a 
török kormány pedig kijelentette, hogy ő az 
erőnek, erővel fog ellent áliani. Ezen episód az 
oka, hogy eddig Miklós herczeg — Stambulba nem 
érkezett.

Namik pasa Kazanlikba lett utazásának elő­
estéjén ezeket mondotta nekem Köpe magyar szü­
letésű órás üzletében : „Elmegyünk megásni Török­
ország sírját, melyet Európának védbástyája gya­
nánt fentartani többé nem áll hatalmunkban. Mi 
gyászolni fogjuk hazánkat, de Europa fogja majd 
megsiratni legkeservesebben, csakhogy akkor későn 
lesz.“

E szavak hatása alatt láttam, hogy a porta 
sokat fog engedni, de nem hittem azt, hogy 
Oroszország minden követelésének teljesítésére rá­
gjon. Annyira nem, hogy még fővárosát Kon­
stantinápolyi is kész megszállatni, mely az újabb 
erődítmények után bevehetienné lett, és mint­
hogy két tengerre nyílik, ki sem éheztethető; 
Tróját tíz évig ostromolták, s Trója helyzeténél a 
stambuli előnyösebb. Az orosz azonban nem fogja 
megszállani, ha Anglia és Ausztria békén marad­
nak, ám ha akár az egyik, akár a másik, vagy 
mindkét hatalom együtt támadnák meg, 
ekként szövetségesült muszka-török hadsereget: 
az esetre az orosz bejönn Stambulba, hogy 
ekként szabad közlekedése legyen, ha Ausztria, 
Moldva és Galacz között útját állná, és hogy hat­
hatósabban védhesse a Dardanellákat az angol in 
vasio ellen.

Nyolcz nappal előbb még üdvlövésekkel fo­
gadták az angol flottát a Dardanellákban: ma már 
készek rálőni is. A hű szövetségesből, elkeseredett 
ellenséget teremtett az osztrák-angol farizeus po­
litika, melynek árát száz ezrek életével, és mil- 
Járdokkal fogják fizetni, s még nagy kérdés, ered- 
ménynyel-e P

A déli szlávság megalakuljak tekinthető, 
mely 300.000—400.000 katonát képes kiállítani; 
a szintén Oroszország karjaiba űzött Románia 
100.000 katonát; Törökország minden levertsége 
mellett fél év múlva képes 200.000 katonát lábra 
állítani. Ennyi segélyhaddal hogy mit képes az 
orosz az erős ottoman positiókból művelni, azt 
fájdalom talán nemsokára tapasztalni fogjuk. — 
Európát a kozákságtól igen nehéz többé megmen­
teni. Nem lehet még akkor sem, ha egész Európa 
őszintén szövetkezik Bismarck és Gorcsakoff ellen.
A corruptió, a reactió diadalt aratott.

Muszkaország keleten czéljait elérve, egész 
erővel fog az osztrák-magyar raják szlávok „si­
ralmas helyzetének“ megszüntetésére töre­
kedni. Éhez a torpédók Magyar-, Erdély-, Hor­

váth- és Csehországban már le vannak rakva a 
mint Ausztria mozdul, a torpédok el fognak süt­
hetni, és ekkor az osztrák-magyar monarchia sa­
ját fegyverével végeztetvén ki, megszűnik nem­
csak ellenszegülhetni a muszka törekvésnek, de a 
német és szlávság közti fóloszlása is kétségtelen.

A helyzetet minden bocsületes közép fölfo­
gás» ember már rég belátta Osztrák-Magyarorszá- 
gon, s különösen Magyarhon legegyügyfibb embere 
is tisztábban látta a felénk közelitő fellegeket a 
fodrozott fejű jezsuita arany gyapjazott kosnál.

Előkelő törököktől hallottam azon véleményt 
hogy Ausztria-Magyarország is nemsokára fogja Tö­

rökország példáját követni, és Muszkaország karjaiba 
veti magát, csak hogy birodalmának töredékét meg­
menthesse kedves szövetséges társaitól és eljuthas­
son a dicső absolutismusboz.

Ebből az tűnik ki, hogy még sem lehet egy 
időben egy ember, még ha Ándrássynak hívják is 
muszka barát, — és az osztrák-magyar birodalom 
épségének, becsületének, érdekeinek képviselője.

A muszka tisztek valóságos kéjutazásokat 
tesznek Stambulba. Ma is több csapatokban láttam 
őket Perán és Stambulba sétálni. Egy csapat a 
hadügyminisztériumban volt tisztelegni; Miklós fő- 
herczeg pedig és a többi orosz tábornokok török 
főúri közben járás utján látják el magukat Stam- 
bulból a szükséges tárgyakkal, Miklós nagyherczeg 
azonban Stambulba csak az esetre jönne az orosz 
hadsereg élén, mint szövetségese Törökországnak, 
ha Anglia, vagy Ausztria-Magyarország actióha 
lépnének.

Tóve 1 az, ki azt hiszi, hogy itt egy Musz- 
ka-Törökország közti békekötés létrejöttén fára­
doznak. De még inkább téved az, ki hiszi, hogy 
ennek létesítését a muszka Európára bizandja. Itt 
egy muszka-török szövetségen dolgoznak, mely elég 
erős legyen Európának ellentállani.

A Bosporus és Dardanella kérdése is meg­
állapodásra jutott, habár a legmélyebb titokba tarta­
tik is. Néhány nap múlva erről is szerezhet Európa 
kétségtelen bizonyságot, mihelyt értesülni fog, 
hogy itt muszka katonák fognak hajóra száll't- 
tatni. A Dardanella és Bosporus tényleg meg­
szűnt Európa] védbástyája lenni az orosz in vasió 
ellen. Hogy az oroszoknak Gallipoli még tényleg 
át nem adatott, az csak politikai tekintetből odáz- 
tatott el. De mihelyt az angolok megtámadják a 
szorosokat, a Gallipoli félszigetet azonnal orosz 
haderő fogja megszállani.

A törökök kétségbeesett helyzetét a musz­
kabarát Mahmud Damad pasa és pártja arra 
használták föl, hogy a török nemzetet telje­
sen muszka kegyelemre bízták, és szövetsége­
sévé tették; sőt sokan arról beszélnek, még pe­
dig a legmagasb katonai körökben, hogy a palo­
tának káros beavatkozása a katonai működésekben 
az elért eredmény kiszámított czéljául használta­
tott. Ezt a török parlament is észre vette, és e 
végett követelte Midhát pasa visszahívását, de si­
kertelenül, mert a gyors decompositió útját szegte, 
és igy a török alkotmánynak temetése is nem so 
kára be fog következni.

Stambul izgatott ugyan, de legkevésbbé sem 
IHiet félni az európailag hirdetett, sőt némileg 
előkészített gyilkolásoktól, mert 1-ör Oroszországnak 
ez ma már nincs érdekében. 2. z A cserkesz me­
nekültek számos ezrei már Kis-Ázsiába bellebbez- 
tettek. 3., Mert a fölkelés, mely az ifjú török párt 
által szerveztetett a muszka szövetség megkötésé­
nek megakadályozására, a muszka gyors előnyo­
mulás és a város védmiiveinek föladatása által 
meghiúsult.

Miklós_ nagyherczeget még mindig várják, de 
jövetelének ideje bizonytalan. Sokan abban a hit­
ben élnek, hogy egyelőre nem is jövend Stambulba, 
hogy az angol actiót késleltesse és Andrássyt to 
vább ámíthassa.

Az itteni oroszok Ausztria-Magyarországot 
számításba sem akarják venni, azt állítják, hogy 
Svédország is fenyegetőbb rájok nézve e holt ha­
talomnál.

A ürinápolyi előzetes béke.
A „Journal de St. Pétersb.“ közzé teszi a 

békealkudozásokról Drinápolyban fölvett jegyző­
könyvet, mely január 31-ikén kelt és következőleg 
hangzik:

A hadviselő orosz és ottomán hadseregek közt 
megkötendő fegyverszünet czéljából ő excellentiáik: 
Server pasa a fényes kapu külügyminisztere, és 
Namik pasa 6 felsége a szultán civillistájának mi­
nisztere, korlátlan teljhatalommal felruházva, ő 
császári fenségének Miklós nagyherczegnek, az 
orosz hadak fővezérének főhadiszállására mentek. 
Miután az ő császári fensége a nagyherczeg által 
ő felsége az oroszok császárja nevében javasolt 
alapokat az ottomán meghatalmazottak elfogadták, 
ez alapok közös megegyezés szerint következőleg 
állapíttattak meg:

1. Bolgárország a bolgár lakosság többsége 
által megszabott határok közt, melyek azonban 
nem terjedhetnek ki kisebb területre, mint a hogy 
a konstantinápolyi conferentia ezeket megjelölte, 
önkormányzatú, adózó fejedelemséggé alakittatik, 
nemzetőrséggel. Az ottomán hadsereg Bolgárország­
ban többé nem tartózkodható.

2. Montenegró függetlensége elismertetik. Te­
rületének megnagyobbodása, annak megfelelően, a 
mit a hadiszerencse kezébe adott, neki biztosítta­
tó. A végleges határok utólag fognak megálla- 
pittatni.

3. Oláhország és Szerbia függetlensége elis­
mertetik. Az elsőnek elégséges területi kárpótlás, 
az utóbbinak határkiigazitás biztosittatik.

4. Bosznia és Herezegovina önkormányzatú 
közigazgatást kap, elégséges biztosítékkal. Hasonló 
újítások fognak életbe léptetni az európai Török­
ország egyéb tartományaiban is.

5. A fényes kftpu kötelezi magát Oroszorszá­
got a háború költségeiért, és az általa szenvedett 
veszteségekért kárpótolni. A kárpótlás neme, hogy 
vájjon pénzbeli, területi vagy más nemű legyen-e 
az, utólag fog megállapittatni. Ő felsége a szultán 
meg fog egyezni ő felségével az orosz császárral, 
hogy Oroszország jogai és érdekei a Bosporus és 
a Dardanellák szorosaiban biztosíttassanak.

A két kormány meghatalmazottai közt ő csá­
szári fensége a nagyherczeg főhadi szállásán azon­
nal megkezdődnek a tárgyalások a béke-előzmé­
nyek megállapítása végett. Mihelyt a béke ez alap­
jai és fegyverszüneti egyezmény aláírattak, az el­
lenségeskedések a két hadakozó fél közt, beleértve 
Oláhországot, Szerbiát és Montenegrót, a béketár­
gyalások egész tartamára beszüntetnek. A két ha­
dakozó sereg fővezérei Ázsiában azonnal értesittet- 
nek, hogy egymás közt a fegyverszünet megköté­
séhez lássanak, mely a hadműveleteknek szintén 
veget vessen.

A császári ottomán kormány parancsot ad 
csapatainak a fegyverszünet aláírása után Viddin, 
Buszesuk ész Szilisztria erősségeket Európában, és 
Erzerumot Ázsiában kiüríteni. Azonkívül az orosz 
csapatoknak lehetőség adatik az alkudozások tar­
tama alatt a fegyverszüneti egyezményben köze­

lebb megjelölt bizonyos pontokat a hareztéreu ka­
tonailag megszállni.

Ennek hiteléül a fentebbi jegyzőkönyv két 
példányban kiállíttatott s Drinápolyban, 1878. jan. 
19-én (31) aláíratott.

(Jegyz.) Miklós. Szerver. Namik.
A fényes kapu javaslata folytán és meghatal­

mazotti Szerver pasa és Namik pasa ő excellentiáik 
beleegyezése következtében, mely szerint ezek a 
hadakozó felek közti béke megkötése végett fel­
állított alapokat elfogadták, a császári orosz hadak 
fővezérsége késznek nyilatkozott a hadműveletet 
megszüntetni.

A fegyverszünet megkötésére meghatalmazot­
takul kijelöltettek: ő császári fensége a főparancs­
nok részéről ő excellentiája Nepokojsiezky altá­
bornagy, a működő hadsereg vezérkarának feje, és 
hadsegéde Leviczky vezérőrnagy ő felsége a császár 
kíséretéből ; — és a fényes kapu meghatalmazottai 
részéről ő excellentiája Nedsib pasa vezérkari osz­
tály-tábornok és Oszmán pasa vezérkari dandár- 
tábornok.

E személyiségek a rájok ruházott teljhatalom 
erejénél fogva a következő föltételekben egyez­
tek meg.

1. Fegyverszünet köttetik egy részről Orosz­
ország, Szerbia és Oláhországnak, ‘más részről Tö­
rökországnak fegyveres hadai között a békealku­
dozások egész tartamára és azok szerencsés kime­
neteléig vagy megszakításáig Ez utóbbi esetben, 
és mielőtt az ellenségeskedések újból megkezdőd­
nének, a hadviselők mindegyike köteles lesz a fegy­
verszünetet 3 nappal előbb felmondani, megjelöl­
vén a napot és órát, a mikor az ellenségeskedések 
újból megkezdődnek. A három napi batáridő azon 
percztől kezdve számíttató, amikor az illető fe­
lek egyik a másiknak az erre vonatkozólag vett 
fensőbb utasítást a helyszínén tudomására ho- 
zandja. A császári orosz kormány javasolni .fogja 
Montenegrónak a hadműveleteket megszüntetni,” s 
az Orosz- és Törökország közt megállapított fegy­
verszüneti föltételekhez csatlakozni; a fényes kapu 
a maga részéről Montenegró ellen beszünteti a 
hadműveleteket.

2. A fegyverszünet azon pillanattól kezdve 
érvényes, midőn föltételei elfogadtattak és aláírat­
tak. Az egyik vagy másik fél csapatainak, me­
lyek ez időpont után megjelölt demarcationalis vo­
nalat netalán átlépték volna, az ez alkalommal 
szerzett zsákmány visszaadása mellett hátra kell 
vonulóink.

3. Viddin, Buszosuk és Szilisztra erősségek 
kiürítésén kívül, a mint ez a béke alapjai közt meg 
van állapítva, elhagyják még a császári ottomán 
seregek Belgrádsikot, Baszgrádot és Hadsi-Oglu- 
Bazárdsikot.

Ennek következtében egy részt az orosz, szerb 
és oláh hadseregek, más részt az ottomán hadsereg 
közt megállapítandó demarcationalis vonal a követ­
kezőkép huzatik meg.

A demarcationalis vonal Balcsikon és Hadsi- 
Oglu-Bazardsikon át egyenes vonalban Raszgrád 
felé megy öt kilométernyi semlegességi övvel előre 
e vonaltól. Raszgradtól egyenes irányban Eszki-Dsu- 
ma felé folytatódik, Eszki-Dsumától Oszmau-Ba- 
zárba és Kotelbe (Kazán), melyeket az orosz csapa­
tok megszállanak, és a semlegességi öv e vonaltól 
előre öt kilométernyi távolságra huzatik.

Továbbá a határvonal Medvan, Dali-Kamtsik, 
Bogazdere folyók mentén, Oglankukiö községen át 
Misserviig fog menni, — a semleges terület öt 
kilometer szélességben a folyók mindkét oldalán a 
tengerig s a tengerpart mentén Derkos tóig fog 
terjedni. Az orosz csapatok a Feketetenger partján 
azonban csak Burgast és Midiát fogják megszállni, 
hogy a csapatok élelmezése megkönnyítve legyen! 
hadiáruk szállítása ki lévén zárva.

A Derkos tótól a határvonal Tsekmedsén 
és Kardsalon át, egyenes vonalban a vasutat át­
szelve, a Kara-Szu jobb partja felé fog for­
dulni és annak folyamát a Márvánvtengerig fogja 
követni.

A török csapatok ki fogják üríteni az erődí­
tett várakat, valamint Derkosz, Hademkiő és Bu- 
juk-Csekmedzse erődöket. A demarkationális határ­
vonal az ő részükről Kutsuk-Csekmedzsiről egye­
nes vonalban Szent-György és Akbunárunál a 
Feketetenger partjáig fog érni. — A közben- 
eső terület a török és orosz vonalak közt 
egy semleges zónát fog képezni, melyen a fegy­
verszünet tartama alatt erődöket se állítani, se 
megerősíteni, se kijavítani egyik félnek sem le- 
end joga.

A Márványtengertől a demarkationális vonal 
a Gallipoli földnyelven át, Sarkiőnek Musának és 
tovább a sziget tenger hosszában Dedeadastra és 
Makrira fog menni, utóbbi pont még bele foglal­
tatván ; továbbá azon vonalon át, hol a Maritza 
folyó mellékvizei megoszlanak, Adat beleértve és 
aegei tengerbe ömlő folyóktól Dsumáig.

Folytatva lesz az Küstendiltól Vrania, Plaui- 
na-Goliak, Meslitza falu, Grapasnicza-Plauiua- 
Lübse falun át a novi-bazári sandsakhoz húzott 
vonalig, hogy ezen határon át Szerbiánál a Ko- 
pavnik-Planinának nevezett ponton végződjék. Dsu- 
ma, Küstendil, Vrania az orosz vagy szerb csapa­
tok által Pristina az ottomán csapatok által lesz 
megszállva.

A cs. ottomán és a montenegrói csapatok 
közt megállapítandó határvonalat Törökországnak 
és Montenegrónak felhatalmazottjaiból álló bizott­
ság egy orosz delegatus közreműködésével fogja 
kijelölni. A határvonal kijelölése a hadviselő csá­
szári hadseregek közt a helyszínén, haladék nél­
kül, ezen föltételek aláírása után azonnal egv e 
czélra kijelölt bizottság által, melyben mind két 
fél részéről a legközelebb eső csapatok tisztjei 
lesznek, feg eszközöltetni. Ott a hol csapatok nin- 
f0TG, » határvonal a természetes határmenten 
fog kijelöltetni, miről mind két sereg értesítve lesz.

A határvonal Dsumától Vranián át a novi- 
bazán sandsakig a helyszínen egyfelől a császári 
ottoman seregből s másfelől a szerb seregből ki­
küldöttek által egy orosz delegatus részvétele mel­
let fog megvonatni.

4. Mindkét hadviselő félnek azon csapatai, 
melyek ezen okmány aláirásakor a kijelölendő ha­
tárvonalon túl lesznek, azonnal visszavonandók és 
pedig legkésőbb három nap alatt

5. A cs. ottomán csapatok, melyek a 3-dik 
czikkben felsorolt megerősített helyeket kiürítik, 
hogy fegyverükkel, hadiszereikkel és a felszerelési 
tárgyakkal, valamint az elvihető anyaggal a kö­
vetkező irányban fognak visszavonulni:



Viddinből Belgrádsikba a sz. Miklós szoroson 
át Akk-Palánka, Nis, Leskovacz és Vranian vagy 
Pristinán át a szerint, a mint könnyebb lesz, hogy 
a vasúthoz érjenek.

Buszosukból, Szilisztriából, Hadsi-Ogludból, 
Bazardsikból és Basgradból Várnába vagy Sum- 
lába a szerint, a mint az ottomán hadvezónylet 
intézkedni fog.

A várak hadi és egyéb anyag szerek, a hadi 
és államtulajdonát képező hajók, és minden a mi 
erre vonatkozik vagy elvihetők vagy az orosz ka­
tonai hatóság felügyelete alatt helyben maradhat, 
mely a két fél által aláirt leltár alapján intézkedni 
fog azok megőrzéséről. A mi az élelmi szereket 
illeti, melyek romlásnak vannak kitéve, ezek vagy 
eladhatók, vagy az orosz hatóságnak meghatáro­
zandó árcn átengedhetek.

A magántulajdon sértetlen marad. Az itt em­
lített helyek kiürítését az erre vonatkozó parancs 
vételétől számítandó legfeljebb egy hétre terjedő 
határidő alatt kell végrehajtani.

6. A császári ottomán csapatok és hadi jár­
müvek Szulinát legfeljebb három nap alatt hagy­
ják el, ha a jég ennek nem fog akadályozólag út­
jában állni. Az orosz katonai hatóság a maga ré­
széről minden akadályt el fog hárítani a Dunából 
és a folyót a hajózás előtt megnyitja, de a fölött 
a felügyeletet magának fenntartja.

7. Az orosz és szövetséges csapatok által meg­
szállt tartományokban, melyekben ezen föltételek 
aláírásakor még ottomán közigazgatás van, ez 
utóbbiak megmaradhatnak és működésűket tovább 
folytathatják, hogy a lakosság közt a nyugalmat 
és rendet fentartsák; a lehetőség szerint az orosz 
katonai hatóság követeléseinek is megfelelni tar­
toznak.

8. A vasút vonalok, melyek az orosz csapa­
tok által megszállott területen belől esnek, ép úgy 
mint minden magántulajdon tiszteletben tartatnak 
és üzletüket az egész vonalon báborithatatlanul 
folytathatják E czélra az ottomán kormány a tár­
sulatok jármüveinek teljes használatát megengedi, 
akár orosz akár ottomán csapatok tartják meg­
szállva azon területet, melyen a vonalok vannak. 
Az utasok és áruk forgalmára teljes szabadság en­
gedélyeztetik a következő megszorítások alatt: 
Meg van tiltva hadi szereket és csapatokat a határ­
vonalon túl szállítani. A két fél hadseregei által 
megszállott területen a forgalom az illető katonai 
hatóság felügyelete alatt áll.

9. A magas porta megszünteti a Feketeten­
ger kikötőinek ostromzárát, és nem fog a kikö­
tőkbe való szabad behajózás elé akadályokat gör­
díteni.

10. A cs. ottomán hadsereghez tartozó bete­
gek és sebesültek, melyek az orosz vagy szerb és 
montenegrói csapaton által megszállott területen 
visszamaradnak, az orosz és szövetséges katonai 
hatóság felügyelete alatt fognak maradni, de Ottó­
ján orvos gondozása alatt, ha van ilyen az illető 
helyen.

A betegek és sebesültek nem tekintetnek hadi­
foglyoknak, de nekik az orosz vagy szövetséges 
katonai hatóság eogedelme nélkül nem szabad ma­
gukat máshova szállíttatni.

A fegyverszünet január 19. (31-én) veszi 
kezdetét. A többi határidők magában a fegyerszü- 
neti egyezményben vannak kitéve.

Az ázsiai harcztért illető részletek az orosz 
hadsereg és az ottomán kormány által kine­
vezendő teljhatalmazottak által fognak megália- 
pittatni.

Az európai harcztéren kötött fegyverszünet 
kezdetéről az Ázsiában levő hadsereg parancsnok­
sága táviratilag fog értesittetni.

Nepokojsiczkv, Leviezky, Nedsib, 
Ozmán.

A bírói függetlenség helyreállítása.
Az. igazságügyminiszter ma beterjészté az 

18(5. 36. törvényczikk hatályon kívül tételéről, va­
lamint az „1871: 8. és 9-ik törvényczikkek né­
mely intézkedéseinek módosításáról“ szóló javas­
latot. Ennek 1. §-a egyszerűen kimondja, „az 
1875 : 36. törvényczikk, kivéve az 1. §-t és a 4 
§. 2-ik bekezdését, hatályon kívül helyeztetik“: 
tehát a bírói függetlenség visszaállittatik. A 2-ik 
§-ban az 1871. VIII. t. ez. 22. §-a helyébe a kö­
vetkező szakasz tétetik, „a fegyelmi vétség bün­
tetése : a) rosszalás, b) feddés, c) pénzbüntetés, d) 
áthelyezés, e) hivatalvesztés“; a 3-ik §. kimondja, 
hogy ugyanazon törvényczikk 25. §-a után a kö­
vetkező intézkedés vétetik föl: „az áthelyezés bün­
tetése külön, vagy a három előbbi büntetés bár­
melyikével együtt is, alkalmazható oly esetekben, 
midőn az elkövetett vétség természete az elma­
rasztalt bírónak eddigi működési köréből való el­
távolítását a bírói hivatal érdekében kívánatossá 
vagy szükségessé teszi.

Ily esetben a fegyelmi bíróság ítéletében az 
elmarasztalt bírót áthelyezhetőnek mondja ki.

Az áthelyezés az ítélet jogerőre emelkedé­
sétől hat hónap alatt az igazságügyminiszter által 
ő felségénél kieszközlendő, különben az az ítélet­
nek az áthelyezésre vonatkozó része hatályát 
veszti.

Az áthelyezés költségei az elmarasztalt bírót 
terhelik. A fegyelmi bíróság azonban Ítéletében a 
fegyelmi vétség súlyához arányosítva meghatároz­
hatja az összeget, melynek erejéig a költözködései 
költségek az áthelyezendő biró terhére esnek. Ha 
ily esetben a szabályszerű közigazgatási utón meg­
állapítandó költözködési költségek az ítéletben 
meghatározott összeget felülmúlnák, a többletet az 
állam űzeti. A 5. §. kimondja, a (az 1871. 8. 
t.-cz.) 31. ij-a helyett a következő szakasz véte­
tik löl : „az ezen törvényben megállapított fe­
gyelmi bíróságok illetékessége és fegyelmi éljárás 
hatálya csakis az 1869. 4. t. ez. által meghatáro­
zott bírói jogokban részesülő bírákra és kir. 
ügyészségekre terjed ki. A bírói segéd- és kezelő- 
személyzet, valamint a királyi végrehajtók fölötti 
fegyelmi hatóságot a királyi törvényszékek, illető­
leg saját kezelő és segédszemélyzetükre nézve a 
felsőbb bíróságok a kebelükben alakítandó köz- 
igazgatási fegyelmi tanácsok által gyakorolják, 
melyek határozatai közigazgatási utón közvetlenül 
az igazságügyminiszterbez fÖllebbezhetők. A kir. 
törvényszékeknek ezen fegyelmi tanácsok ható­
sága a törvényszék területén levő járásbíróságok 
segéd és kezelő személyzetére is kiterjed. E köz- 
igazgatási fegyelmi tanácsok alakítását és el­
járását az igazságügy miniszter rendeletben álla­
pítja meg.
**u./vE£hflS?.képest a 32' és 33. §-oknak a kir. 
táblák és kir. Curia segéd és kezelő személyzetére 
vonatkozó intézkedései hatályon kívül helyeztetnek, 
hasonlókép megszüntettetnek a törvénynek (a 34! 
38. §§-okban) az első folyamodásu kir. törvényszé­
kek fegyelmi bíróságaira vonatkozó összes intézke­
dései. A 6,ik szakaszban az említett törvény 36. 
§-a helyett, a következő intézkedések lépnek életbe: 
A 32., 33. és 34. §-okban^ megállapított fegyelmi 
bírósagok a két tablanak es a kir. curia osztálvai- 
nak elnökei által minden év végén a következő 
egész év egész tartamára újjá alakíttatnak.

E czélra az illető elnökök a vezetésük alatt 
álló itélőszék bírái közül kije.ölik a fegyelmi bíró­
ság rendes tagjait a szükséges számban, kijelölnek 
egyúttal ugyanannyi póttagot, kik a rendes tago­
kat akadályoztatásuk esetén az év folyamában he­
lyettesíteni fogják.

A kijelölt rendes és póttagok névsora min­

den év deczember havának 31-ig tudomás végett 
az igazságügyminiszterbez felterjesztendő.

A fegyelmi bíróság jegyzőjét az illető elnök 
nevezi ki. Á 7. szakasz kimondja: „A fegyelmi el­
járás rendszerint a közvádló hivatalos kivánatára 
rendeltetik el.

A közvádló, mielőtt a fegyelmi eljárás meg­
indítására indítványt tenne, jogosítva van a bírót, 
ki ellen az eljárás irányulna, a terhére rótt tények 
iránt közvetlen főnöke utján hivatalos nyilatkozat 
tételére felszólítani ■ a felszólított biró kötelezve lé­
vén nyilatkozatát a felszólítás vételétől számított 
15 nap alatt közvetlen hivatali főnöke utján a köz­
vádlóhoz beküldeni. A közvádló jogosítva van to­
vábbá az indítvány alapjául szolgálandó tények 
felvilágosítására előíegesen mindazon adatok bekül­
dését kívánni, melyek az illető bíróságok belső 
ügykezelése körében a bíróság elnöke által hivata­
losan végrehajtható vizsgálat segélyével beszerez­
hetők. A közvádló indítványa fölötti határozat előtt 
a fegyelmi bíróság, a mennyiben szükségesnek 
látja, a vádlottat újra meghallgatja. A bíróság ha­
tározata a közvádlón ki vili a vádlottnak is mindig 
kézbesítendő.

Ezen határozat ellen, a mennyiben az nem a 
35. §-ban foglalt bíróságtól ered, a közvádló há­
rom nap alatt felebbvitellel élhet.

Oly magánföljelentés esetében, melynek alap­
ján a közvádló a vádinditást magától elutasítja, a 
fegyelmi bíróság, a mennyiben a följelentést, mint 
szemlátomást alaptalant, közvetlenül a beadvány 
alapján hozandó határozattal vissza nem utasítja: 
a vádlott és közvádló meghallgatása után határoz. 
A határozat a n agán vádlónak is kézbesítendő.

A 8—14. § al az eljárás egyes részletei van­
nak szabályozva, illetőleg bővítve.

A javaslat indokolása 12 írott ivre terjed, 
minden egyes §-t részletesen magyaráz.

A háború.
Nem volt elég, hogy a congressus 

alig egy vékony sugárnyi reményt 
nyújtott a béke megalapítására, most 
már ennek tartása is kérdésessé kezd lenni. Nem 
csak hogy Derby lord és Bismarck herczeg kije­
lentették, hogy nem fognak részt vehetni abban, 
és Gorcsakoff már jő eleve betegnek jelentkezett, 
most a muszka kormány, melynek az előtt a 
„c 0 n fe r e n t i a‘ szó e.len volt kifogása s azt 
congressussá kivanta átváltoztatni, a „con­
gressus“ szót nem tartja Ízlése szerintinek, ha­
nem conferentiát kíván.

Mit jelent ezen ide s tova ugrás? 
Mit jelentenek e kifogások? A minden­
napi életben ezt hóbortosságnak, vizeszüségnek ne­
veznék, de még a diplomatia erre nem talált illő 
kifejezést.

Előtt ünktisztánálladolog, ez semmi 
egyéb, mint folytatása azon manővereknek, mikkel 
csak oly ujonczállamférfiakat, mint Andrássy, lehet 
eiszéditni. Ándrássy eszméje volt a con­
gressus vagy conferentia, ő jelölte ki helyül Bécset 
s mikor ez nem tetszett, Baden-Badent, talán ha 
ez és bármely más európai város nem tetszett 
volna Gortsakoffnak, kész lett volna Jeddot, Val- 
paraisot vagy Dahosmyt is fölajánlani; ő volt az, 
ki azt akarta, hogy ezen kiegyeztetési czélból ösz- 
szehivandó congressusba az érdekelt államok 
küiűgyérei személyesen vegyenek részt, most 
pedig 3 közülök lámpalázt kap, hogy részt ne kell­
jen abban venni.

A dolgok jelen állásánál lehetetlen 
prognosist állítani föl. Oly helyzetbe juttatott kül- 
ügyérünk, hogy most azon politikát, melyet még 
kevés hóval ezelőtt egyedül üdvösnek tartottunk, 
nem merészeljük többé ajánlani. Azon boa con­
strictor, melyet Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
közeledni látott, már körültünk van, már mér­
ges bűzét érezzük, a számtalan csápu 
polyp már húsúnkba kapaszkodik, és mégis 
nem szabad tanácsolnunk , hogy megtá­
madják ezt és amazt, mert azon vadászunk, ki­
nek ezt tenni kellene, nem bírja bizalmunkat, mert 
nem tndjuk, nem fog e titkon örök ellenségünk­
kel ellenünk szövetkezni, ha ez neki egy konezot 
oda dob, hisz Andrássyt már régen jellemezte e 
„Journal de Débats“ mint „borra való politikás“ 
minisztert.

Muszkaország meg uem tagadhatja ma­
gát még akkor sem, mikor bár minő más hatal­
masság nem látná megérkezettnek az időt az áleza 
levetésére. Mondják: a macska nem hagyja az 
egerészést, a „muszka pedig nem hagyhatja a 
rablást“.

Törökországot megrabolta, Oláhországnak 
kijelenté, hogy elrabolandja tőle Bessará- 
b i á t, most pedig Szerbiának fordul s elkapja orra 
elől azon falatokat, melyeket ez már kezei közt 
tart. Vi d d i n t se Románia, se Szerbia ne kapja, 
Nist pedig Bulgária, az ő (Muszkaország) Bul­
gáriája fogja kapni. Teremti maga körül az 
elégületleneket. Mit bánja ő, elégületlenek-e a 
szerbek és dákok? mit gondol ő azzal, ha hara- 
gusznak Derby, Beaconsfield és Andrássy ? Elég 
az, hogy Bismarck áll háta mögött, ez 
pedig egy frázissal annyira ráijesztett Ausztriára, 
hogy bizonyos lehet benne, miszerint ez oldalról 
nem tarthat támadástól.

Nem tarthat támadástól, mert azon 
nemzetek, melyek még nem rég készek lettek 
volna mindenüket föláldozni, hogy kiragadják a 
vérző martalékot a rabló kezéből, most a hulláért 
nem fognának hasonlót koczkáztatni. Most az osz­
trák-magyar kormánylapok fújják a harezriadót, 
de erre a nemzetek „már késő“ viszhangja felel. 
Beismerik Ausztriában és Magyarországban is, 
hogy a kétségbeesési harcz óráját legalább elodá­
zás által lehet kevésbé válságossá tenni, azért ha 
az alatt erősödik a muszka, mi is erősödünk s ki 
tudja, vájjon azon szláv törzsek, melyek ed­
dig Muszkaországért rajongnak, nem fogják-e belátni, 
hogy ez őket az Ígéret földétől a babyloni rabságba 
vezette s nem ábrándulnak e ki pan szlavisz­
tikai utópiáikból.

Párisban Bismarck nyilatkozatát 
bókeelőpostáját fogadták, Londonban ellenkezőn 
fogják fel azt s azt tartják igen határozatlan­
nak s két értelműnek tekintik.

Egy bécsi hir szerint, mely a .Temps“- 
sel közöltetett, azt hiszik, hogy Gorcsakoff a con­
gressus tartását a drinápolyi külön béke megköté­
séig akarja halasztani, azonban ha ezen béke 
elfogadhatlan záradékokat tartalmazna, 
akkor valmennyi nagy hatalom eile nők nyi­
latkozik.

A világ még mindig kérődzik Bis­
marck beszédén és mennél tovább teszi azt, 
annál inkább érzi annak keserű izét. A bécsi la­
pok az általa használt hasonlatba kapaszkodva, 
mely szerint ma gat mint alkuszt mutatja be, azt 
kérdik: vájjon mennyi alknszbért biztositott 
magának. Á jelen válságos időben még azzal sem 
vigasztalhatjuk magunkat, hogy azt mondjuk: 
majd meg látjuk, mert ki tudja mit hoz a jövő óra.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A Tisza-kormány bufeófélben van.
A vámszövetségről szóló törvényja­

vaslat első szakasza szolgáltatott ismét al­
kalmat az ellenzéknek a kormánypárttal 
való mérkőzésre, s bár mindkét részről

számosán voltak távol, az eredmény az 
ellenzékre nézve reménynyel kecsegtető. A 
mai névszerinti szavazás sokkal nagyobb iz­
galom közt folyt le, mint a minap.

Hogy a kormány mennyire meg volt 
rémülve, mennyire tartott a bukástól, mu­
tatja az is, hogy egy kormánypárti 
szavazat végett a főrendiház ülé­
sét fel kellett függeszteni. Csemegi 
államtitkár ugyanis a főrendiház ülésén 
volt jelen, hol a büntető codexet tárgyal­
ták ; ülés közben egyszerre Csemegi ré­
mült arczczal feláll s kéri az elnököt, hogy 
az ülést íiiggessze fel, mert sürgős ügy­
ben azonnal távoznia kell. S csakugyan a 
főrendiház ülése addig fel lett függesztve, 
mig Csemegi a képviselőházban leszavazott.

Megbotránkoztató dolog, hogy — ak­
kor, midőn a ház oly óriási horderejű kér­
déseket tárgyal — a távollévő képviselők 
száma nem fogy, sőt épen szaporodik. — 
Öt ve 11 képviselővel több hiányzott ma, 
mint a keddi szavazás alkalmával; vájjon, 
hogy fognak ezek a lelkiismeretlen képvi­
selők, választóik szemébe nézni ? !

Választó kerületeik azért ajándékoz­
ták-e meg őket bizalmukkal, hogy ak­
kor, midőn a lét és nem lét kérdéseit tár­
gyalják a parlamentben, akkor ne legye­
nek képviselve ?

Az ellenzék soraiból, vagyis azok 
közül, kik e hó 19-én a kormány ellen 
szavaztak, a mai szavazás alkalmával tá­
vol voltak a következők:

Kautz Gfyula, Károlyi Gyula 
gróf, Kiszelyi Ernő, K ö n c z e y Károly, 
Kövér Gábor, Markhót János, Missies 
János, Nyisztor József, P e r c z e 1 Lajos, 
Péchy Jenő, Prandau Gusztáv báró 
(horvát), Sibrik Kálmán, Siskovics Tamás, 
Szögyényi László, Szubotics János fhor­
vát,) Tulok Zsigmond, Yirava Jó­
zsef, Zsilinszky Mihály, Balázs 
Frigyes, Czernadák György (horvát,) D 0- 
m a h i d y István, Erling Miklós, Gul- 
ner Gyula. Hazay Ernő.

Kívánatos, hogy e képviselők a nyil­
vánosság előtt minél előbb igazolják tá­
volmaradásukat. Annál inkább, mivel a 
távollevő dissidens kormánypárti képvise­
lők feltűnő nagy száma, azon gyanút kelt­
hetné fel, hogy már megbánták ellenzé- 
keskedéseiket.

II.
A képviselőhöz ülése febr. 81-én.

Elnök: Ghyczy Kálmán.
Elnök bemutatja Zemplén megye feliratát, 

melyben Zólyom megye feliratát pártolja; a bi- 
har megyei tanitóegylet az 1875: 32. törvény­
czikk némely intézkedéseinek megváltoztatását kéri.

A. kérvény! bizottsághoz utasittatnak.
Simó Lajos előadó bemutatja a gazdasági bi­

zottság jelentését a ház jelen havi költségvetéséről 
s a múlt havi számadásokról.

Perczel Béla igazságügyminiszter tjavasla- 
tot nyújt be ,.az 1875. 36. t. ez. hatályon, kívül 
helyezése és az 1871. 8. és 9. t. czikkek némely 
intézkedésének módosításáról. Az igazságügyi bi­
zottsághoz utasittatik.

Következik a napirend: a magyar korona 
országai és ő felsége többi országai és tartomá­
nyai közt kötött vám- és kereskedelmi szö­
vetségről szóló tjavaslat részletes tárgya­
lásának folytatása.

Pulszky Ágost: A Szilágyi-féle indítvány el­
len tett kifogásokat háromfelé osztja. Először is az 
állíttatott, hogy a fogyasztási vámvonal ellenkezik 
a közös vámterület természetével; e kifogást meg- 
czáfolja a német Zollverein és a jelenlegi német 
birodalomban 30 év óta fenálló példa, mely ellen 
a miniszter elméleti kifogást hiúban hoz fel. Másod­
szor a kezelési nehézségeket említi a pénzügymi­
niszter; ezen kifogás mindig megtétetik minden 
uj intézmény ellen, de gyakorlati jelentőségűnek 
sohasem bizonyult. Az első időben lehetnék nehéz­
ségek, de a gyakorlat eienyészteti azokat; külön­
ben itt van más gyakorlat is, a dohány és sóra 
nézve a birodalom két része közt tényleg fenáll a 
prohibitiv vonal; a sótermelő vidékek és az ország 
többi részei közt igen tökéletlenül, csak részlege­
sen, de szintén fenáll.

A mi végül a forgalom szabadságát illeti, az 
Sz. indítványa által korlátozva nincs, mert egy­
nemű szakkategoriúba tartozó czikkek forgalmának 
megakadályozása a kereskedésre egyéb tekintetben 
kihatással nincs.

Baross Gábor védi az eredeti szöveget.
Paczolay János fájdalmas dolognak tartja, 

hogy a pénzügyminiszter nem tartotta méltónak a 
nemzetet, miszerint a jelen törvényjavaslatból eredő 
haszon és kár tekintetében számadásokat tegyen s 
ő azt kénytelen hinni, hogy ezen kár oly nagy, 
miszerint annak világás előtüntetése esetében nem 
lenne e házban senki, ki azt megszavazná. Ő az 
egész kiegyezést pénzügyileg azért is igen káros­
nak tartja, miután elzárja Magyarországot Német­
országtól s tisztán Ausztriára szorítja. Pénz­
ügyileg tünkretéve hazánkat e javaslat, fokozatosan 
Ausztria gyarmatává teszi s igy önállóságától las- 
sankint megfosztja. A fogyasztási vonal felállítását 
pártolja. (Helyeslés balfelől.)

KállayB. beszéde folyamában kiemeli, hogy a 
törvényjavaslat által okozott pénzügyi károknál sok­
kal nagyobb a mezőgazdaságra vonatkozó 
kár, s ezt Magyarországon, mint főkép gazdaság­
gal foglalkozó államban, nagyon tekintetbe kell 
venni. 0 inkább óhajtaná a fogyasztási adók kö­
zössé tételét, de látván, hogy ez uem fogadtatik 
el, szívesen csatlakozik Szilágyi módositványához.

Zay Adolf elfogadja Szilágyi módosítását.
Lónyay Menyhért gróf a miniszterelnökkel 

szemben, mint egykori pénzügyminiszter s az 1867. 
12. t. ez. egyik alkotója, igyekszik kimagyarázni, 
hogy ezen törvény 63. §-a még most is teljesen 
érvényben van s ezen alapon nemcsak jogosítva 
vagyunk, de kötelességünk is arról gon­
dolkodni, hogy a fogyasztási adóknál 
károsodást ne szenvedjünk. Ők, a tör­
vény alkotói s különösen ő, mint pénzügyminiszter 
folyvást azt hangsúlyozta a só, dohány, pálinka 
stb. tárgyában kötött szerződéseknél, hogy a fo­
gyasztási adók s monopóliumok alkalmából egűk 
fel se károsittassék meg s hazánknak a jövedelem 
biztosíttassák. Hogy a fogyasztási adók káros ha­
tással ne legyenek, egyszerű leszámolás kell. Kü­
lönben ő csak az indirekt adók s fogyasz­
tási adók feletti szabad rendelkezést 
tartja pénzügyi nyomorúságaink megorvoslásául 
első feltételnek, (Helyeslés) mert egyetlen ország 
sincs, hol az egyenes adók oly mérvűek volnának, 
mint hazánkban. Véleménye szerint tehát az egyez­
ség csak akkor lehetne helyes, ha az említett 63-ik 
czikknek nem felel meg, de mivel ezen pontban

azt uem találhatja fel, nem szavazza azt meg, 
annyival inkább, mert ő a provisorinmot óhajtan- 
dónak tartja. (Helyeslés balról.)

Széli Kálmán pénzügyminiszter a Simonyi 
Lajos és Szilágyi Dezső indítványai közti ellentét 
tel foglalkozik, továbbá Lónyai Menyhért beszé­
dére tesz megjegyzéseket. Ajánlja a §. elfogadást, 
mert a benyújtott módosítások lényeges változását 
tennének a törvényjavaslaton s a kormány nem 
ideális, hanem reális vámközösséget akar alkotni.

Simonyi Lajos báró bizonyítgatja, hogy a 
fogyasztási zárvoual felállítása a vámközösséget 
nem veszélyezteti. Tekintélyes példák bizonyítják 
ezt. Íme ott van a nagy német vámszövetség, ab­
ban Bajorország, Würtenberg, Baden külön fo­
gyasztási zárvonallal bírnak, s meg volt már itt 
említve ezen kívül az is, hogy a városok, igy a 
főváros, külön fogyasztási adóval bírnak.

A fogyasztási adóknál szenvedett károsodá­
sunk compensatióját a kormány a fmauezvámok- 
ban keresi. Ezekre nézve következőket mondja a 
szóló: A petróleumnál be van bizonyítva, hogy a 
fogyasztás a quota arányában történik, s ennek 
következtében bármi emelés történjék e téren, azt 
magunk magunknak fogjuk fizetni. A déligyümöl­
csöknél — és itt megemlíti a rizst, nem mintha 
ezekhez tartoznék, de mert hasonló körülmények 
forogoak rá nézve fen, úgy áll a dolog, hogy a 
mint mi Olaszországgal szerződni akarunk, a déli­
gyümölcsökre vetett vámemeléstől el kell álla­
mink, és fel kell azt ajánlanunk Olaszországnak, 
mint ellenengedményt. így tehát nem marad egyéb 
hátra, mint a kávé.

Sohase hitte, hogy a kávé Magyarországon 
oly nagy szerepet játszók. A vámügyi bizottságban 
kimondatott, hogy a szövetekre kivetett vámok 
összeköttetésben vannak a financzvámokkel; ennek 
következtében a szöveteknél tervezett vámemelé­
sekért kijelentette, hogy a fogyasztási adóknál 
szenvedett károsodásunkat recompensálja a kávé. 
Ez utón el fogjuk még azt is érni, hogy ha a köz- 
igazgatási bizottságok talán nehézkesen fognak mű­
ködni, azt fogja mondani, nem baj, hisz itt van a 
kávé. Itt a keleti kérdés, a melynek kilátásban 
levő megoldása fenyegeti Magyarországot, de azért 
Magyarorizág nyugodt lehet, mert biztos róla, 
hogy megkapja a kávét. így tehát ez egy univer­
salis gyógyszes: mindenütt csak azt halljuk, nincs 
már compensate, mint a kávé.

Mindezekből kifolyólag azt hiszi, hogy a mi 
a compensatiót illeti, erre mi nagy súlyt nem fek­
tethetünk. (Ugv van! balfelől.)

Szilágyi Dezső az ő elleninditványához mó­
dosítást tett, ezt ő elfogadja. Kéri a különvéle­
mény elfogadását.

Szilágyi Dezső czáfolja a külön vélemény 
ellen a kormány részéről lelhozott ellenvetéseket. 
Czáfolja a többi közt az előadó azon ellenvetését, 
hogy a fogyasztási adósorompó felállítása Ausz­
triához ellen intézkedéseket szavazkatna.

Ezen czikkeh e a közgazdasági rendezésnek 
Ausztria és Magyarország közt kétségkívül azon 
czikkelyt képezi, meljben Magyarországnak sérelme 
világosabb s melyben az orvoslás a leghiányosab­
ban van eszközölve. Mindaddig, mig ezen sérelme 
Magyarországnak kielégítve, valamely módozat által 
orvosolva nem lesz, mindaddig szólóra nézve egy 
ily módon kötött egyezség elfogadhatlan. Ajánlja 
az elleninditvány elfogadását.

Tisza Kálmán reflectál az előtte szólották 
állításaira, szól a belforgalom szabadságáról ismé­
telve ajánlja a javaslatok elfogadását.

Elnök közetkezik a szavazás. A kérdés az: 
Elfogadj a-e a ház a részletes tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslat s czikkét. Húsz képviselő névsze­
rinti szavazást kér. A szavazás az I betűvel fog 
kezdődni.

A szavazás megtörténik.
Az eredmény következő: 443 igazolt kép­

viselő közöl — elnök nem szavazván 
— az 1-só ezikket elfogadta 187 nem 
fogadta el 161 képviselő, távol volt 94. 
Ennél fogva a törvényjavaslat első 
C zik ke 26 szótöbbséggel elfogadtatott, s igy 
az elleninditványok elestek.

Következik a 2-ik czikk, a melyhez Tarnó- 
czy Gusztáv és Trefort miniszter szóltak. A czikk 
változatlanul elfogadtatik, úgy szintén a 4-ik és 
5-ik is.

Ülés vége 2 óra 55 perczkor.

A főrendiház ülése február 21-én.
Elnök.: Majláth György; jegyzők: Zichy, 

Nyáry, Kiss.
A kormány részéről jelen vaunak: Perczel, 

Wenckheim miniszterek, Csemeghy Károly állam-

Fölvétetik ezután a büntetőjavaslat 
folytatólag os tárgyalása.

Az 54. §-nál, mely a hivatalvesztést említi 
föl mint büntetésnemet.

Samassa József egri érsek kérdést tesz az 
iránt, vájjon a hivatalvesztés kimondás a bíróság 
egyházi hivatalokra nézve is gyakorolható-e.

Csemeghy Károly a törvényre utal, mely e 
tekintetben egész nyíltsággal szól. Semmiféle egy­
házi hivatalba a bíróság nem avatkozik, caakis 
azon minőségben tekintetnek a papok közbivatal- 
nokoknak, a mennyiben az államot vagy társadal­
mat szolgálják, (pl. anyakönyvvezetés stb.) s e té­
ren elkövetett vétség vagy bűntény sem hivatal- 
vesztéssel, hanem csak a jelzett tényekre való kó- 
pesittetség elvesztésével büntette tik.

Samassa Józsefet a nyilatkozat arról győzte 
meg, hogy a javaslatban csakugyan hiányzott a 
világosság. Mindezek foiytán a törvény világossága 
érdekében azt indítványozza, hogy a „hivatalnok“ 
szó helyett félremagyaráztatás elkerülése czéljából 
tétessék a „közhivatalnok“ kifejezés.

Haynald Lajos kalocsai érsek, a törvény azon 
magyarázatában, melyet az államtitkár kifejtett, 
kevesebb megnyugvást talál, mint ugyanaz állam­
titkár által közvetített ama nyilatkozatban, mely 
szerint egyházi hivataltól való megfosztás itt egy- 
átalán nem volt szándokban.

Vay Miklós b. nem felekezeti szempontból 
tekinti a dolgot, mert hisz ez ügy egyaránt érinti 
minden vallás lelkészeit. A hármas bizottság ja­
vaslata szerint változatlanul elfogadja a javaslatot.

Perczel Béla igazságügyminiszter a 460-ik 
§-ra utal, mely taxatíve elősorolja, kik számíttat­
nak a közbivatalnokok közé; attól tehát nem kell 
tartani, hogy egyházi személyek közhivatalnok gya­
nánt tekintethessenek s igy hivatalvesztéssel bün­
tethessenek.

Cziráky János gr. sürgeti világos intézke­
dések fogalmazását, mert e kormány helyébe 
esetleg más egyének kerülhetnek, s akkor a ma 
tett nyilatkozatnak hordereje nem lesz s nálunk is 
érvényre emelkedhetik az állam s bírói hatalom 
egyházi ügyekben való túlkapásának iránylata.

A ház a hármas bizottság módosításával vál­
tozatlan elfogadja a javaslatot.

A 76. §-nál Cziráky kifogásolja a részegség 
beszámithatlannak mondását; Csemeghy arra utal, 
hogy csak azon állapotról van itt szó, melyben az 
ember valósággal öntudatlan, úgy szólva marha; 
szól még Örményi, ki arra emlékeztet, hogy sok 
esetben maga a részegség is a bűntényre való szá - 
dókból jő létre.

A ház a §-t változatlanul fogadja el.
A 76—92. §§. változtatás nélkül elfogad­

tatnak.
A 92. §-ból a hármasbizottság kihagyandó- 

nak véli a következő sorokat: „és a hivatalvesztés

s a politikai jogok gyakorlatának felfüggesztése is 
mellőzhető.“ A módositvány elfogadtatik-.

A 115. §-hoz Nyáry Gyula báró tesz módo­
sítást, mely azonban nem fogadtatik el.

10 perczuyi szünet után
a 152. §-nál Cziráky János a „fegyveresen“ 

szó helyett „erőszakosan szót kívánja tenni. Eötvös 
Dénes a büntetés munimumát rendkívüli nagynak 
tartja. Az eredeti szöveg marad meg.

A 163. §-nál Eötvös Dénes báró szerint a 
politikai jogok elvetését és a hivalvesztést e pont­
iul ki kellene zárni; mert nagyon megtörténhetik, 
hogy ártatlan fosztatik meg hivatalától és a politi­
kai jogok gyakorlatától. Cziráky ellenzi Eötvös 
módosítását, a főrendiház mellőzi azt.

Az V-ik fejezetnél „fogház“ helvett „börtön* 
tétetik.

A 165. szakasznál a kormány 3 a hármas 
bizottság indítványára a vétség szó helyett „bűn­
tett“ „fogház“ helyett „börtön“ tétetik."

A 171. §-nál Radvánszky Antal és Majthe- 
nyi László báró a nemzetiségi államellenes iizel- 
mekre való tekintetből módosítást tesznek. Cse­
meghy államtitkár ellenzi annak elfogadását, 
Prónay Dezső báró nagyfoutossúguuak tartja 
ezen indítványt, de nem a 17-ik §-hoz, hanem a 
172, és 173-ikhoz kívánja azt tétetni. Csemegi 
felszólalása után a 171. §. változatlanul elfogadta­
tik; a 172. és 173. §. tárgyalása Rudnyánszky- 
nak módosítása fölötti határozat holnapra halászta­
tok. A 174-ik szakaszhoz báró Prónay Dezső 
nyújt be módositványt, melyhez hozá szólnak Csáky 
László, Cziráky János, Csemegi Károly, Vay 
Miklós báró, Perczel igazságügyminiszter. A ta­
nácskozás befejezése e szakasz felett holnapra ha- 
lasztatik.

ÚJDONSÁGOK.
— A kettős menyegző a német 

császári udvarnál. A berlini udvar nagy 
örömünnepe, melyről több hónap óta volt beszéd­
tárgyuk a berlinieknek, t. i. a trónörökös idősb 
leányának, Sarolta herczegnőnek összekelése a mei- 
ningeni főberczeggel, s a Károly Frigyes főherczeg 
leányának menyegzője az oldenburgi herczeggel, 
egyike a^legritkább fényes, ünnepélyes alkalmaknak. 
E hó 19-ik napján a császárváros c-gy része ki­
vetkőzött rendes formájából: az utczakon a leg­
előkelőbb fogatok, a legpazarabb udvari equi- 
page-ok robogtak fel és alá. Magáról a menyegzői 
ünnepélyről igy ir a „Berliner Börsen Courrier“ .- 
A meghatározott órában a császári ház tagjai 
és a vendégek az úgynevezett „Kurfürstenzimmer- 
ben“ gyűltek össze s itt történt a koronázás szer­
tartása a császárnő által. Azután rendezkedett a 
menet, hogy a kápolnába vonuljon. Elől aranyos 
egyenruhában s a koronás marsallbotíal kezében az 
Ősz Salm-Reifferscheid Dyk herczeg lép jelt, utána 
következtek a főurak, kamarások, végre az első nász­
pár. Rang szerint első volt a császár unokája Char 
lotta herczegnő, vőlegónyéved a mainingem nagv- 
herczeggel. A herczegnő egyszerű pompával jelent 
meg. Öltözete fehér selyemből volt fehér csipkék­
kel, melyet az uszálylyal együtt fris zöld myr- 
thuslevelek s fehér myrthusvirágok borítottak. A 
három méter hosszú uszályt négy főrangú hölgy 
vitte. Mindjárt azután a második pár jött Erzsébet 
herczegnő az oldenburgi nagyherezeggel. Az ara 
szintén a myrthuskoszoru fölött a herczegnői ko­
ronát viselte s uszályát szintén négy főrangú hölgy 
hordta. A herczegnő uem volt oly elfogult, mint 
unokatestvére. Gyönyörű öltözete "fehér selyemből, 
uszálya fehér atlaszból készült, teljesen elborítva vas­
tag, hímzett ezüst csokrokkal. Az uszályok oly súlyo­
sak voltak, hogy a négy-négy grófnő nem hirt velük, 
hanem mindkét helyen még két izmos karú apród se­
gítségére volt szükség, hogy igy — tizenkét kézzel 
— megbirkózni lehessen a ragyogó teherrel. A pá­
rok után az udvaronezok és udvari tisztek hosszú 
sora következett, végre a császár a belga király- 
névéi, s az egyik vőlegény anyjával az oldenburgi 
nagy herczegnő vei, majd a császárné a belga ki- 
rálylyal és a walesi nagyherezeggel. — Az es­
küvő után nagy cercle és lakoma volt, melyet a 
hires fáklyatáncz fejezett be. A tánezoló urak jobb­
ról, a hölgyek balról álltak. Ekkor egy ajtón be­
léptek a miniszterek aranyhímzésű, gazdag egyen­
ruhában, mindegyik jobb kezében fehér viaszgver- 
gyát tartva. Bismarck herezeg nem volt jden. 
Azok a miniszterek, kiknek pátense a legújabb, 
haladtak elő. A sort bezárták a legöregebb mi­
niszterek, báró Schleinitz és Camphausen. A nász­
párok körmeneténél — számra nézve lmszonhá- 
romszor — ismét udvari hölgyek és apródok vit­
ték az uszályokat. A miniszterek huszonháromszov 
járták körül a termet; a párok mindannyiszor 
meghajoltak a császár előtt s mindkét menyasz- 
szony uj táuczosnak, mindkét vőlegény pedig uj 
túnezosnőnek nyújtotta karját. A vendégek közt 
különösen kitűnt néhány ragyogó öltözetű m a- 
gyar mágnás; feltűnő volt a török és chiuai 
nagykövetség személyzete is. Az ünnepély 11 óra­
kor ért véget s a társaság lassanként szétoszlott. 
Este fényes kivilágítás volt a városban.

— Az uj pápa. Tegnap távirati híreink­
hez, melyek Xllí-ik Leo pápa megválasztatásának 
részleteiből szólanak, érdekesnek tartjuk még fel- 
emlitni a mai újabb adatokat. Egy elkésett tegnapi 
távirat azt mondja : Tegnap délután 4 és fél éra­
kor XIII. Leo pápa a basilikábau a felső átrium 
ablakából megáldotta a népet. Az uj pápa száraz, 
magas alak, haja egészen ősz, hangja hatalmas és ér- 
czes. Tegnapi első megjelenése az asceta benyo­
mását tette. A Del omnipotentis áldásszavakra a 
nép lelkes és viharos kiáltásokban és frenetikus 
evviva-szavakban tört ki. — XIII. Leo Simeoni 
bibornokot hagyta meg államtitkárnak. Ma 
reggelről azt jelentik, hogy a pápa a congregatió- 
ban egy a katholikus világhoz intézett en- 
cyclika kibocsátását jelentette be, mely a trón- 
ralépést tudatja. — Elhatározták egyúttal, hogy 
a pápa a vatiknt ez idő szeri it nem hagyja 
el. — Felemlítjük még, hogy midőn tegnap a pápa 
a tömegnek megmutatta magát, a tetszés oly nagy 
volt, hogy jelt kellet adnia, hogy a nyugalmat 
helyre állítsa. Politikai körök és lapok azt állítják, 
hogy Leo pápa bár erélyes, de mérsékelt érzelmű’. 
A külföldi bibornokok ma elutaztak. Mindenütt tel­
jes rend uralkodott. — A magyarországi papság egyik 
részének lapja az uj pápa felől így ir: Szent 
bölcsesség nyilatkozott IX. Plus azon* 1877-ki in­
tézkedésében, midőn a szept. 21-ki eonsistorium- 
ban a meghalt de Angelis bibornok helyébe a ró­
mai anyaszentegyház camerlengójává Pecci bi­
bornokot nevezte ki! Midőn kérdezte a pápa a tá­
bornokoktól : Quid vobis videtur ? mindnyájan meg­
tapsolták a szent atya választását, és első tapsolt 
az a Panebi anco bibornok, kit a liberális 
lapok azzal sértettek, hogy már napokkal szep­
tember 21-dike előtt mint camerlengót üdvözöl­
ték. — Harminczkét évig volt Perugia érseke.
S 0 hosszú idő alatt mindig egy szív, egy 
lélek volt IX. Fiússal, ki őt 1853-bau bí­
borral díszítette fel. —■ Midőn IX. Plus az 
1853. decz. 19-ik consistoriumban Pecci-t bibor- 
nokká tette az „In Apostolicae Sedis fastigió“ kez­
detű Allocutióban nagyszerűen jelentős gdiesérettel 
halmozta el őt, és méltán. Mert Pecci mint peru- 
giai érsek a legnehezebb időkben ugyanazon bölcs 
erólyt és dicső tulajdonokat tanúsította, melyeket 
IX. Pius az összetes egyház kormányzásában. — 
Pecci bibornok két nevezetes levelet irt a hatvanas 
években Viktor Manó királyhoz. Az egyik levelet a pol­
gári házasságnak az ő megyéjére való felerőszakoláss



ellen, a másodikat ä'MmeteS testületek elnyomása 
ellen intézte. Később a divatos tevélyek ellen irt 
egy magasztos encyelicát, evangeliomi szabadság­
gal emelvén fel szavát a liberalismus és összes 
szörny szülöttei ellen. Nagy tudomány nyal ostorozta 
e 40 lapra terjedő körlevélben különösen a gonosz 
sajtót és a káromkodást. 1862-ben az a dicsőség 
érte a nagy főpapot, hogy \ iktor Manó közegei 
perbe fogták mint i z g a t ó t a király törvé­
nyei ellen. Azonban mind az első folyamodás« 
mind a fölebbezési törvényszék elutasította az ál­
lamügyészt és Pecci biboruokot felmentette, stb.

A már gyakrabban szóban forgott 
azon hídnak építése, mely Újpest és R.-Palota közt 
a sok államvasut sinei fölött vezetne el, végre csak­
ugyan meg log kezdetni. E napokban lön a hozzá 
szükséges terület felmérve, s legközelebb hozzá is 
kezdenek annak felépítéséhez, és illetőleg a már 
kész vasaikatrésztek összeállításához. Tudvalevőleg 
az építési költségek egy részét, melyből 1200 írt 
már be is szállíttatott, az erre önkényt ajánlkozott 
r.-palotai lakosuk, nagyobb részét pedig az osztr. 
állam vasúttársaság fedezik.

— A hírlapi kacsagyár. Pár hónap 
előtt keletkezett a fővárosban egy uj kőnyomait! 
lap,a „Budapesti Hírnök6, mely rövid fenn­
állása daczára is már nagy hírnévre tett szert . . . 
hírlapi kacsái miatt. Ha nincsenek érdekes eredeti 
hírei, se baj, komponál a szerkesztő valamit. Még csak 
pár napja, hogy Uj-Pesten felrobbantott a „B. H.6 
egy gőzöst, s egy egész családot fosztott meg életé­
től : hogy a sensationalis birt még az nap vissza vonni 
kellett, azzal nem sokat törődött, sőt még inkább 
örült neki, mert volt tárgya, miről Írni. — Ma 
ismét nem tudták mivel teletölteni a lapot, fogta 
tehát tollát a szerkesztő, s sajtóperünkre vonatko­
zólag egy pimasz közleményt irt. Nem foglalko­
zunk ma bővebben e pimaszsággal, bevárjuk előbb, 
hogy vájjon laptársaink felhagyják-e magukat is- 
mé7t ültetni a hírlapi kacsagyártók által.

— Az ifjúság hatvanas bizottsága vég­
leg leszámolt a gyűjtésekkel, melyeket, mint kez­
deményező a háború elején a török fegyverek győ­
zelme iránt élénk remények között megindított. A 
hozzánk Szűcs Gyula elnök és Lukács Gyula 
pénztárnok által beküldött kimutatás szerint l efolyt 
és a consuiatusnak több rendbeli nyugtára átada­
tott összesen 9450 frt 43 kr. és 208 fit különféle 
arany és ezüst pénznemben, továbbá nvolcz mázsa 
tépés. A bizottság a számadásokat a gyűjtési enge­
délyben kikötött hatósági megtekintés végett áttette 
a főkapitánysághoz.

— A bogyiszlói megye bizottsági 
képviselőik választása, mely február 24-ikére volt 
kitűzve, ismét elmarad a márczinsi közgyűlésig, 
mert a Dunán a közlekedés onnét ide még nem 
nyittathatott meg.

— 0 c s a pestmegyei községben a kanyaró 
kór még nem szűnt meg, és ezen betegségbe esett 
139 közül csak 9-en haltak el, 124 meggyógyult 
és igy még csak 6 maradt gyógykezelés alatt.

— Vagendrüszel szepesmegyei bányavá­
ros a m. k. belügyminiszternek egy f. hó elején 
kiadott ren delete értelmében magyar elnevezést 
nyert. Magyar neve ezentúl: Merészy.

— A párisi közki állításra a napok­
ban szálliták el a magyar nemzeti múzeum négy 
e ezéira kijelelt, s lapunkban már emlitett képét. 
A régiségtári gyűjteményből nem küld a muzeum 
semmit a közkiállitásra, mert a mi nnicumok a 
kökorszakbeli s a bronz-gyiijteményekben talál­
hatók, az a múlt évi nemzetközi arckaeologiai con­
gress u„ on eléggé ismertetve volt; a többi tárgyak 
pedig a többi nemzetek múzeumaiban is található 
tárgyakkal nem versenyképesek.

— Névváltoztatás. Hell János szabad­
kai lakna „Nagyira változtatta nevét.

— Statárium. A bel- és igazságügyi ma­
gyar királyi miniszterek egyetértőleg elrendelték, 
hogy Zalamegye területén: rablók, rabló­
gyilkosok, gyújtogatok és mindezek bűnrészesei 
ellen, egy évi időtartam alatt, a rögtünbirósági el­
járás vétessék foganatba.

— Árverés a zálogházban. A buda­
pesti kir. zálogházban mindazon tárgyak, melyek 
1877. február havában elzálogittattak és az árve­
rési napig kiváltás vagy átiratás által rendbe nem 
hozzattak; nevezetesen mhanemüek márczius 4-én 
és a következő napokon, az ékszerek pedig ugyan­
azon hó 18-án és a következő napokon elárverez- 
tetnek. A rnhanemiiekkel azon prémes ruhák vagy 
más szövetekből készült mhanemüek is, melyek 
1877. évi november havában elzálogittattak és 
cs.ik három hóra átvétettek, eladandók lesznek.

A hivatalos lapból. A király szent-mártoni R a d ó 
Kalman földbirtokosnak, a cs. kir. kamarás! méltóságot 
adományozta. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. mi­
niszter Wolf Henrik dnnagözhajózási kapitányak, több 
emberéletnek a vizbefnlástól való megmentéséért, a m. kir. 
kormány elismerését nyilvánította. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter Kiin esek József nagy-kállói 
reáltanodái helyettes tanárt ugyanoda rendes tanárrá ne­
vezte ki.

Az Ügyvédi kamarákból. Az aradi ügyvédi ka­
mara részéről közhirré tétetik, miszerint Bombay József 
h.-gyulai ügyvéd, az ellene biinfenyitő utón hozott vádalá- 
helyezés a'apján, az ügyvédség gyakorlatától feífüggesz- 
tetvén, irodájára nézve gondnokul asbóth Kálmán b.-gyu­
lai ügyvéd rendeltetett. A kassai ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, hogy B a k a j sz a Andor nagymihályi lakos 
ügyvéil a kamara lajstromába folytatólag felvétetett.

Carneval.
— A p r o t e s t á n s-b á 1. A zajos farsang 

jótékony elite-báljai szerencsésen véget értek a 
mai fényesen sikerűit „Protestáns-bálMal. Hogy 
minden tekintetben méltóan fejezte be, azt mon­
danunk sem kell, csak az a kár, hogy nem a 
nagy terembe rendezték, mert a vigadó ‘kis terme 
zsúfoltan megtelt a válogatott szép közönséggel, 
úgy hogy alig lehetett tánczolni; de azért csak 
járták egész kora hajnalig a legnagyobb buzgalom­
mal, Hévvel és tűzzel.

A „táncz-sorok“ mellett elhaladva a többi 
„szépség6 közt következőket láttuk: gr. Teleky 
nővérek (rózsaszínben), V ay contes (rózsaszín­
ben). a kedves C s e n g e r i Eleona (fehérben) 
D e gr é Erzsiké (fehérben,) D e g r é Katicza (vö­
rösben,) Farkas Ilona és Gizella (fehérben,) 
Fő 1 d v ár y nővérek (fehérben.) Kralovánszky 
Vilma (rózsaszínű selyemben) K ol 1 éri eh A. (ró­
zsaszínben,) Harkányi Karolin (zöldben,) Vaj- 
k a i Karola (zöldben,) Niki Jozefin (kékben,) P ön­
ül ^ ^z Krisztina (rózsaszínben,) R ö c k Irma és Paula 
(rózsaszínben,) M a r t i n y i nőv. (rózsaszínben,) Hor­
váth Mariska (fehérben,) Móricz Margit (fe­
hérben,) Kél er Olga (zöldben,) Gödi nő­
vérek (fehérben,) Tróján Paulácska és Irma 
(fehérben,) Wallersdorfer nővérek (zöld­
ben,) Török Jeni (rózsaszínben,) V elker 
Irma (fehérben,) Vadnayné (fehérben kék sá­
vokkal), Kiss Ferenczné (barna selyemben,) Haj­
nal Mariska (világos kékben,) S zellert Irma 
(fehérben) stb.

— Özvegy gróf Teleky Sándorné fényes 
termeiben tegnap tartott bálján a fővárosban időző 
főúri családok nagy része jelen volt, kik fény és 
pompában egymással látszottak versenyezni, Tu­
dósítónk a bájos hölgyfüzérből a következőket em­
líti meg: Majlátb Györgyné és leánya, Pal­
la v i c i n i Ede őrgróf neje, özv. báró Eötvös 
Józsefné, gróf Pejacsevichné két leányával, 
herczeg 0 descal chy Gyulánó leányával, gróf 
Andrássy Aladáíné, báró Inkey Nándorné 
leányával, báró B o u r o g i n frnnezia főconsul neje,

gróf Mi gaz zi Vilmos leányai, Inkey Istvánná, 
Rohonczy Gidáné, ifj. gróf Ráday Gedeonná, 
gróf S z a pa ry Lászlóné, özv. báró We s se lé­
ny i n é, gróf M i k ó Anna, özv. gróf Zichy Mik- 
lósné leányaival, báró Vécsey Józsefné, báró 
Pírét Béláué leányával stb. A vendégek az elő­
zékeny és kedves háziasszony köréből csak virra­
datkor távoztak.

— Veszprémből hja levelezőnk: A ke­
délyesség netovábbját élvezhették azok, kik jelen 
voltak a f. hó 18-án Raszl József ur házánál 
tartott s városunk nehány kedves hölgye által ren­
dezett kis batyubálban. Mindenki otthon érzé ma­
gát a kedves rendezőnők körében, a fesznek nyoma 
sem volt; kicsiny, de igen kedélyes társaság volt 
együtt. Ott voltak városunk szénéi közül: Hailing 
Luiza a kedves házikisasszony, Raszl Teras kis nő­
vére, Csébi Sarolta, Szalay nővérek, Dunst Betti, 
Kreuczer Mariska, Rozsos Teréz, Balázs Berta, 
Gergelyi nővérek, László Hermiu. Kulay Adél, 
Szalay Zsófia stb. kisasszonyok. Vacsora alatt Lé- 
vay ur a^ „Veszprém“ szerkesztője mondott szép 
felküszöntést a rendező családok és a kedves házi­
asszonyra s Balázs Géza a hölgyekre. Sajnáltuk, 
hogy Kopácsy Árpád, kit rég nem láttunk ily ró­
zsás jó kedvében, nem akart engedni a közóhaj- 
nak, hogy ő is toasztirozzon, pedig Kevés oly 
ügyes rendező és talpraesett felköszöntőnk van, 
mint ő. Hogy egész ki világos kivirradtig tánczol- 
tunk, természetes dolog. Az első négyest 26 pár 
járta. Legközelebb 20 án leend a gymnasiumi ifjú­
ság tánczczal egybekötött hangversenye a museum 
gyarapítására; 24-én a nőegylet közvacsorája;
márczius 2-án pedig az önkénytes tűzoltók bálja. 
Tehát még elég remény a rósz idők daczára is a 
mnlatásra.

A vasárnap megtartandó népszínházi 
állarezosbál kétségkívül egyike lesz az idény egyik 
legérdekesebb és legélvezetesebb tánczmulatságai- 
nak. A fővárosi színházak csaknem minden első­
rendű nőtagja találkát adott egymásnak a Re­
dout ban, ami természetesen nem zárja ki azt, 
hogy mások is felismerjék. A közönség érdeklődése 
is oly nagy e bál iránt, hogy a jegyek csaknem 
mind elkeltek.

Színház, művészet.
(Sgh.) Jdtékonyczllii hangverseny. A

tegnap tartott jótékonyezélu hangverseny általában jól si­
került a . Zenekedvelők termében''.

A műsor változatos, s minden zenei igénynek 
megfelelő volt, csakhogy — a közönség előtt ismer­
ten változtatni kellett azt Láng P. lemondása miatt 
— epen a hangverseny előtti napon tette, mely eljárás 
elegge incorrect — Mihalovich és Schumann szép 
dalai elmaradtak. E hézagot Ney ismert nevű dalmiivé- 
szünk pótolta s előadta de Schwert két dalát — azo­
kat. melyekkel de Schwert itt léte alkalmával ked­
veskedett a közönségnek — s Schubert „ Wande­
rer“-jet
I ,A műsor többi számai a miisor alapján adattak elő, 
kellő hatast nem tévesztve. E hangverseny remek számát 
Brahms-Gobb i Henr.-féle tanulmányok — 12 válto­
zatban két zongorára — czimü szabad átdolgozása képezte. 
(kéziratban.) £ tanulmányok igen fontosak a zongora, 
s különösen a két zongora irodalomra nézve. Ily nagyobb 
szabásban két zongorára esak Schumann, Brahms, 
Chopin és Liszt írtak eddigelé. Dicséretére legyen te­
hát Gobbi Henriknek, hogy szaporitá a két zongorás 
hangverseny drbok számát olyannal, mely bizonyára az 
első helyen is fog állani a többiek között. A változatok 
minden száma egy-egy mestermü, s azoknak egymásután! 
hallasa olyan benyomást tesz ránk. mintha 12 remek fest- 
vényt látnánk szemeink előtt sorban eltűnni. Minden vál­
tozat mint zenészetileg, mint technikailag a jelen kor sziu- 
vonalán áll, az utolsó még épen polyphonieus menetei ál­
tal föltűnő. Bennök valósággal a szellemi magaslat emelke­
dik ki, s a nemesebb zenei érzelmek domborodfsaival kar­
öltve nagy hatást keltenek.

D u n k 1 N. János ez alkalommal ismét mint mű­
vész mutatta be magát a közönségnek, s igy azok, kik őt 
csak mint zenemükereskedőt ismerték, bizonyára me°-vol- 
tak lepetve. Maguk a zenészek is meglepetve érezhették 
magubat az óriási haladáson, mert 6 év óta nem játszott 
nyilványosan s legföljebb rendkívüli „primavista“ játéka 
volt altalanosan ismert. Reméljük ezentúl többször hall­
hatni a nevezett urat, mert látszik benne az igazi zenész s 
zongora virtuos. Berczeli-Stettner urhölgy, ki e°-y 
kis elfogultsággal Játszott ugyan, megérdemli a méltó ki­
emelést, mert kevés oly dilletáusunk van, mint ő

Végül hálátlanok lennénk, ha mi is nem adnánk ki­
fejezést ama elismerésnek, mely Berczeli-Stettner 
-1- -.r) u n k 1 M. 1. urat illeti azért, amiért egy — sa- 
ját hibáján kívül szerencsétlenné s munkaképtelenné 
vált zenemester fölsegélyezésére egy hangverseny adásával 
taradni iparkodtak. Hallomás szerint a tiszta jövedelem 
tetemes összeget képez. Fogadják tehát részünkről is igény­
telen köszönetünket.

Megrovást legfeljebb a_ közönség azon száma érde­
melne, kik a hangverseny első számában botrányos zavart 
idéznék elő késő jövetelük által, továbbá azok. kik az 
utolso szám alkalmával a hallgatók nagy számát fölkelé­
sükkel vagyis a ruhatár felé sietésükkel föltűnően za­
varják.

Egyletek, társulatok.
— A mérnök és épitészegylet ut-, 

vasút- és hídépítési szakosztálya ma este ülést 
tartott. A legutóbbi ülés jegyzőkönyvének Hitelesí­
tése után Schwarz Sándor tartotta meg befe­
jező^ értekezését a vasúti üzlet befolyásáról a°nyom- 
jelzésre. Értekezésének ezen része kiválóan a pá­
lya emelkedések s az ezeknek megfelelő kanyaru­
lat! sugarak, definitiójával foglalkozott. A szakülés 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaz meg Schwarz Sán­
dornak, érdekes felolvasásáért. Ezután Speidel 
Bódog mutatta be saját szerkezetű vasut-felépit- 
ményét. Előadja azon elveket, a melyek őt rend­
szere megalkotásában vezették s nevezetesen a be­
mutatott uj szerkezetű vas-aljzat bordájának jelen­
tőségéről emlékezik meg. Szól szerkezetének szi­
lárdsági viszonyairól is. Az ismertetett rendszer 
kölségeit tárgyalva Speidl valószínűségi számítás 
alapján bemutatja, hogy rendszere úgy első, mint 
fenntartási árában csekélyebb az eddigi legolcsóbb­
nál, elhatároztatván ezután egy államvasut! fel­
építmény lerakása ; az ülés véget ért.

— A magyar hasonszenvi ügypár- 
tolók társulata ma közgyűlést tartott. Dr. 
Gelléri Szabó János elnökölt, Pécby Manó gróf 
társulati elnök távollétóben. A rövid jelentésből 
kitűnik, hogy 1877-ik évben 861 frt bevétel és 
755 írt 85 kr. kiadás volt. A választmánynak 
megadatott a felmentvény és ezzel a gyűlés vé­
get ért.

— A „Kemény Zsigmond társaság“ 
bosszú szünet után f. hó 17-én Marosvásárkelytt 
ülést tartott, melyen több örvendetes tény jelen­
tetett be. A társaságnak van 27 alapitó tagja 50 
—200 írttal. Gr. Teleki Sámuel a hires marosvá- 
sárhelyi könyvtár unicumainak kiadási jogát a tár­
sulat részére megengedte, sőt megígérte, hogy az 
ily müveket ezer forintig segélyezi s a társul?,t 
felhívására a szükséges müveket a könyvtár részére 
megrendelteti. A pártoló tagok száma is folyvást 
szaporodik, magából Dévából 30 pártoló érkezett. 
A székfoglaló értekezések tartása legközelebb meg­
kezdetik.

Fővárosi ügyek.
— A főváros közgyűlése. A közgyű­

lés ma nagyon gyéren volt látogatva. Az elnök­
ségnek nem lévén semmi bejelenteni valója, a köz­
gyűlés azonnal a tegnap félbeszakított napirend 
tárgyalásának folytatására tért át. A n d r e a n s z k y 
tanácsnok jelentést tesz azon intézkedésekről, me­
lyeket a középitési bizottság s a tanács a fő­
várost jövőben fenyegető árvízveszély meg­
előzése tárgyában javasol. Az óvintézkedéseket 
lapunk akkor ismertette, mikor azokat a köz- 
epitési bizottság tárgyalta. A közgyűlés vita nél­
kül tudomásul veszi az előterjesztést. Hasonló- 
Ke,P tudomásul vétetett s elfogadtatott minden 
vita nélkül a tanács előterjesztése a Dunajobb parti

ideiglenes v i z m ii kiterjesztése s a Dunabalparti 
vizmii iránti előintézkedések tárgyában. E czélra 
— mig a főváros egy kölcsönalapot igénybe ve­
het — a házi pénztárból 42.000 frt utalványoz- 
tatotf. Tudomásul vette a közgyűlés a belügymi­
niszter leiratát a szemétkihordás iránt minap hozott 
szabályzatok jóváhagyása tárgyában. A tanács a 
szabályzatok életbeléptetésére utasittatik. Megada­
tott Handtl Ixárolynak az engedély egy a külső 
nádor-utezu, külső körút s Kálmán-utcza közti te­
rületen való gyógyszertár felállítására. Még több, 
jelentéktelen speciálisabb érdekű ügy elintézése 
után az ülés véget ért.

— Helyi közlekedés. A dunagőzhajó- 
zási társaság holnapi naptól kezdve helyihajóit a 
vámház és Újpest között, és pedig reggeli 6 órá­
tól esli 6 óláig óránként ismét közlekedteti a csá- 
száifiirdő és Margitsziget kivételével, érintve mind 
a közbeeső . állomásokat. A jegyek eme menetek­
hez ezentúl csupán a helyi pénztáraknál válthatók 
s azoknak a bajó födélzeten váltása szigorúan el- 
tiltatott.

TÁVIRATOK.
BÉCS, febr. 21. A ..Föl. ('orré' Bu­

karestből úgy értesül, hogy Romá­
niának erélyes tiltakozása Vidd in vá­
rának orosz seregek általi elfoglalása 
ellen, tekintetbe vétetett és Viddin át­
adása a román hatlsereg részére ma 
fog végbe menni.

Szentpétervár, febr. 21. Az „Agence 
Russe* valamint az egész orosz sajtó föl­
tétlenül helyesli Bismarck beszédét. Az 
„Agence“ az angol hajórajnak bemenetét 
a Bosporusba, annak 9 pánczélhajó általi 
erősítését, valamint az angol csatornabeli 
hajóraj közeledését Gibraltar felé, nem kü­
lönben az angol fegyverkezéseket kevéssé 
alkalmas eszközöknek tartja arra nézve, 
hogy békés conferentiára vezessenek, mint­
hogy ezen készülődéseknek egyedüli ered­
ménye az, hogy a törököket makacsabbakká 
tegyék és ez által a conferentia tartását 
elhalasszák.

BÉCS, leb. 21. A .«Hol. forrj1 az Orosz­
ország és Anglia közt fennforgó értekezé­
seket azon határokra nézve, a melyeken 
mind a két hatalom katonai hatalmi esz­
közöket akar Konstantinápoly előtt ki­
fejteni, úgy festi le, mintha azok ismét 
kritiknsabbakká váltak volna. Anglia 
épen nem hajlandó hajOraját a Dardanel­
lákból vissza vonni, más részről pedig 
Oroszországnak hajlandósága Konstanti­
nápoly elfoglalására njra előtérbe lép,

Róma, feb. 21. A conclave titkára Lasagui 
ideiglenesen államtitkárrá neveztetett. Hir szerint 
a pápa Franchi bibornokot fogja államtitkárrá ki­
nevezni. — A pápa koronázása vasárnapon a Sisti- 
uában fog végbe menni. — A pápa Schwarzen- 
berget nevezte ki procamerlengonak.

London, febr, 21. Dia délelőtt mi­
nisztertanács tartatott. A lord kanezellár, 
ki egy perben elnökölt, kénytelen volt a 
pörtárgyalást elnapolni, hogy a tanácsban 
részt vehessen. A felső házban Derby lord 
kinyilatkoztatta, hogy a nehézség a con- 
ferentia helyére nézve el van intézve. — 
Ausztria a conferentia tartását martins 
első hetére javasolta; egy kormány ezen 
határidőt igen rövidnek tartá, két kormány 
a conferentiához járulásra küliigyéreket aján- 
lott. Anglia nagy követeket fog küldeni, 
hiszi, hogy a legtöbb hatalmasság hason­
lót leend. Az alsóházban Northcote igy 
nyilatkozott; az Oroszországgal való alku­
dozás eredménye a következő: Oroszország 
kötelezi magát, hogy Galipoli félsziget sem­
miféle részét, sem a Boulair vonalokat nem 
fogja megszállni, sem pedig Ázsiából nem 
küldend csapatokat a Dardanellákhoz. An­
glia pedig arra kötelezi magát, hogy sem­
miféle csapatot nem küld Galipoli félszi­
getre, sem pedig a Dardanellákot ázsiai 
oldalukon meg nem szállja.

London, febr. 21. Az alsó házban Bourke 
azt közölte: a krétai britt konzul nem erősiti meg 
a híreket egy általános fölkelésről, valamint a 
rbetimosi mészárlásokról sem. Stanley azt mondja: 
hogy átalán véve igen kétes, vájjon a kiegészítési 
hitel a tengerészügyre és hadügyre nézve szüksé­
ges lesz-e.

Versailles, febr. (Kamara.) A cukuszbudget- 
beli czikkek fölötti vitánál, mely szerint a papnö­
veldéi tanfolyamok megszorittatnak, Mun a budget 
bizottságnak azon szemrehányást teszi, hogy ez aka- 
tholicismus iránt ellenséges és azt mondja: a 
katholicismus megalapította a világ szabadságát, 
mig a forradalom a népeknek mit sem adott. — 
A cultuszminisztor azt válaszolja: a kormány nem 
fog államot államban megszenvedni és el van ha­
tározva a polgári társaság jogai védelmezésére. A 
kérdéses czikk 313 szóval 107 ellen, nem külön­
ben az egész kiadási-budget is egyhangulag el lön 
fogadva.

Róma, febr. 21. Hitelt érdemlő for­
rásból írják : hogy a pápa választása nem 
adoratió, hanem szavazás utján ment végbe. 
Miután Bilio kinyilatkoztatá, hogy nem 
candidál, 9 párthive Peccinek adá szavazatát. 
Azonnal a szavazás fölolvasása után a bibor- 
nokok Pecci előtt térdet hajtottak. Ma reggel a 
szixtini kápolnában az ünnepélyes hódolat té­
tel lábcsókolással, délután pedig az üdvözlő 
diplomatikai kar fogadtatása a pápa által 
ment végbe. — „Voce Verita“ jelenti: a
19- dikén reggelen történt szavazás Pecci­
nek csak kevés szavazatot eredményezett, 
este felé a szavazók száma 35-re szállt 
föl, 20-kán reggel Pecci 44 szavazatot 
nyert és ekópen megválasztatott. A világ 
minden részéből az uralkodóktól, államfők­
től és egyletektől a pápához intézett üd­
vözlési iratok érkeztek.

London, február 21. A „Times“ Perából
20- dikáról jelenti: Namyk pasa Szentpétervárra 
megy, hogy a czártól az orosz meghatalmazottak 
által javaslatba hozott azon igen kemény békeföl­
tételek megváltozását eszközölje ki, melyek vala­
mennyi muzulmán kitiltását Bulgáriából maguk­
ban foglalják, minthogy ezen fejedelemség határai 
egész Konstantinápolyig terjednének ki. Az an­
gol hajóraj Gibraltárból kelet felé indult.

Bécs, febr. 21. (Az „Egyetértés6 táv­
irata.) Az osztrák delegatió több tekintélyes tag­
jai, köztük Herbst, Giskra, Walterskirchen, tegnap 
Andrássy grófhoz voltak hiva, hogy kifejezzék 
nézeteiket azon kérdés felett, hogy a delegatió ösz- 
szeűlése alkalmával a budget provisorium meg­
hosszabbítása további 3 hónapra mi módon sza­
vaztassák meg. Határozat természetesen nem lett 
hozva, legközelebb ismét értekezni fognak e kér- 

• dós felett.

Paris, febr. 21. (Az „E g y e t é r- 
tés“ távirata.) Szentpétervári hirek sze­
rint, Oroszország erélyesen folytatja fegy­
verkezéseit A harczias hangulat folyvást 
tart. Hasonló történik Angliában. Számos 
önkénytes ajánlja föl szolgálatát. A mili­
tia késznek nyilatkozik a rendes hadsere­
get állomásaiban helyettesíteni.

Madrid, feb. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A snanyol korvett „Afrika“ parancsot kapott 
Levanteba indulásra, hogy szükség esetében nem- 
zetebelieit védelmezze.

Perá; feb. 20. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Hir szerint a török hajóraj egy harmad része az 
oroszoknnk engedtetnék át.

Becs, febr. 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Tegnap este 8 órakor An­
drássy grófnál az osztrák delegatió több 
tagja gyűlt össze értekezletre, mely 4 órá­
nál tovább tartott. Az urakházának tag­
jai közül jelen voltak: Trauttmansdorf 
gróf. Lichtenstein herczeg és Winterstein 
lovag. Az alsóházból ott voltak: Rechbauer, 
Herbst, Giskra, Suess, Demel, Kuranda, 
Plener, Walterskirchen, Coronini, Schaup, 
Grosz és Weber. Andrássy a tanácskozás 
tárgyául azon kérdés megvitatását tűzte 
ki, hogy a delegatiók mikor ül­
jenek ismét össze. — Azon óhaját fe­
jezte ki. hogy legkésőbb márczius 2-ikáig 
össze üljenek a delegatiók. A baden-badeni 
conferentiára való tekintetből óhaj­
taná a kormány, hogy ismét esak rövid 
ülésszakra jöjjenek össze, és hogy a bud­
get provisorium három napra ismét 
meghosszabbitassék. A jelenlevő delegá­
tusok kijelentették, hogy a kormány óhaja 
minden nehézség nélkül teljesittetni fog. 
Andrássy az albizottságban nyilatkozni fog 
a külügyi helyzet felől, de vita e felett nem 
fog keletkezni.

Páris, febr. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Valamennyi franczia lap a „Journ. de Deb.6 
kivételével Bismarck beszédét Oroszországra nézve 
igen kedvezőnek tartja. A „Jour, de Deb.“ pedig 
azt hiszi, hogy Bismarck szavai meghazudtolják 
azon hirdetett ótalmat, melyben Oroszországot ré­
szesíti. A „Repub. Fran.“ Bismarck beszédében 
fölismeri az igyekezetei arra nézve, hogy Ausztriát 
a három császár szövetség gyűrűjében tartsa.

KÖZGAZDASÁG,
A budapesti gabua és értéktőzsde, febr. 81.

Gabna-tőzsde. Igen gyér kínálat és mérsé­
kelt vételkedv mellett a mai lorgalom gyenge volt, 
csak kisebb mennyiségek adattak el. Az árjegyzé­
sek semmiben sem változtak. Hivatalos jegyzés 
nem történt.

A batáridőüzletben a jegyzések kö­
vetkezők : Búza tavaszra 10.77—10.82, őszre 10.50 
10.55, zab tavaszra 6 65—6.70, őszre 6.60-6.65, 
tengeri, bánsági május—júniusra 7.35—7.40.

Értéktőzsde. A mai forgalom kezdete igen 
csendes volt, később azonban Bécsből érkezett ked­
vező hirek élénk hangulatot keltettek és különösen 
osztrák hitel részvények voltak kedveltek, minthogy 
az intézet mérlegéről kedvező liirek érkeztek.

Az előtőzsdén osztrák hitel részvények 
233.80-ig emelkedtek, magyar hitel részv. 222— 
223 ig voltak forgalomban.

A déli tőzsdén osztrák hitel részvények 
235—233.80-ig hanyatló irányban kerültek forga­
lomba; magyar hitel részv. 223.50—222.5-ig adat­
tak el. Ganz részv. 180-on tartva, magyar alföldi 
vasút részv. 115-ön, magy. keleti vasút részvények 
112.50-en keltek. Magy. aranyjáradék 92-ön, magy. 
földbit. int. záloglevelek 95.25-un, magyar földte- 
herment. kötv. 78.50-en, váltók Londonra 118.60-on, 
markjegyek 58.40—58.35-ön keltek.

Bécsi üzleti tudósítások.
Bécs, febr. 21. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Búza tavaszra 10.85—10.90, őszre 10.70— 
10.80 ; tengeri bánáti 7.70—7.80, rozs magyar 
8.20—8.30, zab tavaszra 7.35—7.40, őszre 7.3Ó— 
7.35, 6 tengeri 8.75—8.80, uj tengeri 8.20—8.30, 
mind 100 klgrmonként.

Bécs, febr. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Egyes papírok közül forgott ma az üzlet. 
Osztrák hitel 233.75, magy. hitel 222.—, osztrák 
államvasut 260.—, papír rente G3.G5, arany rente 
92, busz frankos arany 9.47.

Bécs, febr. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Ma a borjú és bárányvásárra felhoztak : 2449 
darab borjut, 852 drb juhot ós 982 drb bárányt. 
A marhavásári felhozatal eddig 2219 drb. Bor­
juk jobban kelnek, a többiek ára változatlan. 
Amazok 38—53 frt, juhok 50—52 frt per 100 
kilogr. Bárányok 6—13 frt páronként.

Bécs, febr. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Egy a börzén keringő hir szerint a hitel­
intézet 5 millió nyereményéből IV* milliót tarta­
léktőkéjéhez akar csatolni s részvényenkint 14 fvtot 
kiosztani, a részvények emiatt a mai börzén na­
gyon felszöktek.

, Bécs, február 21. Hitel részv. 230.—Galicziai 243.50 
Államvasut 25S — Hitel-sorsjegy 16125.— Napoleond’or 
9.48 ’/=■ Arany 5.62 Frankfurt 57 60. Porosz pénzutalvány 
58 45. Arany jár. 74.80. Angol-Osztrák 88 50 Lombard
75 50 Tramvay —. Rente 63.80. 1860-as ,111.25. 1864-es 
137 75. Ezüst 105 20. London 118 50. Általános épitő- 
bank —. Török sorsjegy 14 50 Angolépitőbauk —.— 
Unio-bank—.—

Bécs, febr. 21 Magyar földteherm. kötvény 78.— 
Salgó-Tarján 84 - -. Magyar hitel 221 90. Magyar zálog­
levél 95.— Erdély 104.50 Magyar keléti vasút 66.50 
Magyar sorsjegy 76.75. Magyar földhitel 27.75 Magyar 
vasúti kölcsön 93.50 Anglo magyar —.—. Franco magy. 
bank —. Alföld 114.—. Magyar északkeleti vasút 110.50 
Kel .-vasúti elsőbbségi kötv. 64 80 Tiszai vasút 170.-. 
Munieipal-bank.

Hamburg, febr. 20. Búza 210.50, 212.— rozs 
150.—, 150.—, repezeolaj 73,1/,, 72.—, szesz 42,—, 42.—, 
42 —, 43_, 43.!/

’ Páris, febr. 20. (Zárlat.) Liszt 64.25. G5. -, 65 50, 
65.60. Repezeolaj 96.75, 96.—, 95.50, 93.50. Szesz 57-75. 
58.25, 58.75, 59.50, —. Búza 30.50, 30 75, 30.75, 30.75.

Köln, febr. 20. Búza 21.70, 21.40. Rozs 14.65. 
14,66. Repezeolaj 37.20. 36.30.

Stettin, febr. 20. Búza 207.—. 208.—, Rozs 143.60 
143.—. Olaj 70.50. 70.50. Szesz 50.50. . 51.90,
Répa —.

Antwerpen, febr. 20. Petroleum 27% frank.

Vldéki.piaezoh.
Zombor, febr. 20. (Bárány Zsiga tudósítása 

az „Egyetértés“ részére.) Néhány nap óta a 
gabnakereskedés menetele élénkebbé vált, a szállí­
tások piaczunkra a rósz ut által nem igen nagyok, 
a forgalom azonban mégis sokkal nagyobb, mint 
múlt héten. Búza még mindig múlt heti árát fen- 
tartja, de kukoricza és zab drágábban vétetik ma 
mint múlt héten. Előbbi 25—30 krt, utóbbi pedig 
15—20 krt nyert metermázsáuként. — Mai jegy­
zetünk: Búza 76 klgr. 10.40—60, 751 10.10—30,
76 klgr. 9.50—10.00. Zab csatornái 5.70—75, 
alsóbbrendű 5.50—55. Tengeri 6.40—50. Bab 9.50 
—75. Szegecs 8-8.25 (mmázsánként hajó-, pálya 
vagy magtárhoz szállítva).

Vegyes közlemények.
Az orsz. iparegyesület építési és épités- 

ipari szakosztály ma este 7 órakor tartott ülést 
Steindl Imre elnöklete alatt. Miután a múlt ülés 
jegyzőkönyve felolvastatott és hitelesíttetett, az 
elnök bemutatta a szakosztály pecsétjének raj­
zit. — Ezt a szakosztály elfogadta és met­
szését elrendelte. — Több uj tag fel lett 
véve. Az illés azzal végeztetett be, hogy az elnök­
ség feljogosittatik. hogy belátásához képest hívjon 
össze illést. Megpendittetett azon terv és eszme, 
hogy a szakosztály felolvasásokat, előadásokat tart­
son oly tárgyakról, melyek az építés vagy az ez­
zel összevágó iparágak mi velősére, fejlődésére és 
történetére vonatkoznak.

A pesti magyar kereskedelmi bank Tö- 
mőry A. E. elnöklete alatt ma tartotta évi rendes 
közgyűlését. Letetetvén 87 részvényes által 532 
részvény, s jelen lévén 42 személy, a határozat- 
képesség constatáltatott. Rötzer titkár felol­
vasta az évi jelentést, melyből közöljük a követ­
kezőket: Az évi tiszta nyeremény 221.530 írt 52 
krra rúgott; — de azért némely üzletek folytono­
san csökkenő irányt mutatnak, igy a leszámítolási 
üzlet. Némely ezégek fizetésképtelensége 27.000 
írton fölül okozott veszteséget, a mi azonban más 
üzletágak jövedelmével kárpótolva lett: az idén 
15.302 forint 78 krajezárra emelkedett a tar­
talékalap is. — Az igazgatóság a nyereség 
felosztását illetőleg azon indítványt tette: hogy 
az alapszabályszerü levonások (14 százalék) s a 
felügyelő bizottság 3000 forintjának s a keresk. 
akadémia 400 frtos segélyezésének levonása után 
az 5000 részvény 5 százalék kamatjának leszámí­
tásával maradt 86,755 frt 23 kr részvényenkint 
16 Htjával osztassák ki, úgy hogy a márczinsi 
szelvény az 5% kamattal együtt 28 frt 50 krral 
váltassák be. A felügyelő bizottság jelentése alap­
ján a fölmentvény kiadatott s a jelentés tudomá­
sul vétetvén, a nyereség-elosztási indítvány elfo­
gadtatott. E szerint az 500 frtos részvények egész 
javadalma 41 frt = 8 egyötöd %. Ezután beje­
lentették, hogy az igazgatóságból Tümöry Franz 
és Neuwelt Armin, a felügyelő bizottságból A. E. 
X., Herz Herman, Kohler J. C. és Rust Bernát 
kisorsoltattak; a közgyűlés ezen urakat újra meg­
választotta és szétoszlott.

Napirend február 22
Naptár. Péntek. Kati. : Péter székfog!. Pint.: Péter s-ek. 

Görög-orosz: febr. 10. Káralamp vt. Napkél 6 óra 
56 perez kor. Nyugszik 5 óra 32 perezkor. 

Képviselőház ülése d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva vau a régisegtár d e. 9 órától d u

1 óráig.
Horvát-szlavon miniszter fogad d. e 10 órától d. u.

2 óráig.
Főv. törvényhatóság közgyűlése d. n. 4 órakor.
Föv. tanács ülése d e. 10 órakor.
Orsz. tanszer muzeum kiállítása d. e. 10 órától d. n. 1 

óráig.
Orsz. iparin üzenni kiállítás nyitva d. p. 10—12 órától d. 

n. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d e. 10—12 órától 

d. u. 2—4 óráig
Huzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Allatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókért- 

b e n ' este 8 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap febr. 21-ik számából.
Árverések a vidéken Weidenbach Miklós 2000 írtra 

b. ing. apr. 1. Lieblingen Eckik Miliályné 5931 írtra b. 
ing. márt. 14. N.-Váradon. Schmierer Tamás 536 írtra b. 
ingó és 5711 írtra b. ing. márt. 8. Ocsabáu. Kovács Aurél 
80.000 írtra b. ing. april 11. Páninkon Bállá Gábor 10.000 
írtra b. háza márt. 4. Debreczenben. tiyirók község 18.407 
írtra b. ing. márt. 28. Gyirókon. Jokov Racliilla 5015 írtra 
b. ing. márt. 19. Oroszlámoson. Willflug Mihály 6226 írtra 
b. ing, márt. 13. Sopronyban. Horváth Miliályné 6031 frtra 
b. ing. márt. 26. Elesdén. Szántó Endre 5092 frtra b. ing. 
april 6. Gyöngyösön. Gyalókay György 1947 frtra b. ingó 
és 3000 frtra b. ing. april 29. Némethin. Gersteubreiu Já­
nos 4066 frtra b. ingatl. márt 11. Haraszti». Morokvasits 
Dömötörné 6000 frtra b. ing. márt. 15. Zomborban. Ajtai 
Samu 9113 frtra b. ing. april M.-Vásárhelytt. Szauna Gá­
bor 11.609 frtra b. ing. april 17. Kunhegyesen. Szarvady 
Emilia 7500 frtra b. ing. márt. 4. Er-Mihályfalván. Goébl 
Márton 3011 frtra b. ing. márt. 11. Prázsmáron. Joó Sá- 
m ti el né 5000 frtra b. ing. márt. 6. Köpszorosou. Bergmann 
János 5500 frtra b. ing. márt. 6. Esztergomban. Jolianno- 
vits Francziska 10 ('00 frtra b. ing. márt. 26. Temesvárit.

Árverések Budapesten. Wohlmuth Teréz 1461 frtra 
b. ing. márt. 26. I - Ifi. jbiróságnál. Kiss Sebestyén 1150 
frtra b. ing. márt. 30.

Esőd. Perlesz József szántóval lakos ellen, per. 
Bnehwald Lázár.

Pályázatok. A zsolnai aljárásbirói állomásra kihir­
detett pályázat visszavonatott. Végrehajtói állom, az akna- 
rahói jbiróságnál, 4 hét; irnoki áll a nyíregyházi törvény­
széknél, 4 hét.

Szerkesztői üzenet.
li—r M.-Sziget. Tér szűke miatt nem közölhettük

eddig.
F. J. Komárom, közöltük.
R Gy. Torna. A legutóbbi nyílttéri közlemény alatt 

tévesen volt B. Gy. R. Gy. hetük helyett.

j3"uxla.pe?stl sasica-lsupoír.

Szombat, febnár 22-éu
NEMZETI SZÍNHÁZ. 

A járvány.
Vígjáték 4 felvonásban.

Személyek:
Romberg Bercsényi
Minna Helvey
Erna Kocsisovszky
Sturwitz Szigeti J.
Seldenek Náday
Stumm Lendvayné
Görlitzer Vízvári
Rehboek Újházi
Schnltzné Füred iné

Kezdete 7 órakor

NÉF-SZSNHAZ.
A toloncz.

Népszínmű 3 felvonásban 
Személyek :

Kontra Tihanyi
Krizsa Pártényiné
Vágó Egri
Akris Karikás
Lűrinoz Solymosi
Rigó Kovács
Ördög Lukácsyné
Angyal Sziklai E
Mravesák Horváth

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

I F
eb

ru
ár

 j|

Név szerint
M é

j fölött

tér
0

alatt
Változik : Időjárás:

21 Budapesten . . 1.83 áradt felhős
21 Pozsonyban . . 1.85 áradt köd
21 M.-Szigeten . . 0.91 „ felhős

*21 Szatmáron . . • 0 40 áradt száraz
21 Tokajban . . . 0.44 áradt felhős
'21 Szolnokon . . . 0.10 —
21 Szegeden . . . 0.47 — áradt köd
20 Aradon .... — 0.82 apadt felhős
30 Nagy-Beeskereken 0 45 apadt köd
18 Bezdáunál . . . 2.25 áradt felhős
18 Verbászon . . . 1.80
21 Eszéken . . . , 0.98 áradt felhős
21 Sziszeken . . . 1.10
16 Mitrovitzon . . — nem vált.
16 Zimonyban. . . —
21 u-Orsován . . . 2.56 áradt felhős

[21 Barcson .... 0.41 — 'áradt „ 1

Csávóiszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

Fateiiyésztési munkálatok gyakorlati 
oktatás R.-Palotáii.

I A tavaszi munkálatok megkezdetvén, legelőbb a szobában 
I kézben nemesítés, azután a fanyesés és tisztogatás, később 
I az ültetés és a helyben nemesítés, a fák szabályos időim- 
; tása stb., mely munkálatok között a látogatóknak gyakor- 
í lati útmutatással és magyarázattal távollétemmel is keszse- 
. gesen szolgál fiam Lukácsy Aladár, ki kii lömben is a fa- 
1 iskolát és r.-palotai gyümölcsösömet és az alakiakat kezeli.
1 Lukácsy Sándor.



budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.)

Gabona árak 1878. február 21.

BÚZA

bánsági

tiazav

100

kilogr. éra

frtkr—frtkr,
/4 10 65
76 10.95- 
78 11.65 
74 10.90- 
76 11.40- 
78 11.80 - 
74! 10.65- 
76 11 25- 
78 j 11.55- 
74 10.80 

113)- 
11 70-

-10 65 
-11.10 
-11 70 
-11 — 

-11.50 
1195 

•10.75 
■11.80 
-11 70 
10.90 
-11.40 
■11.85

100

kilogr. ára

[frtkr.—frtkr,
75 10.76 
77 11.30 
79 11.75 
75 ill.10 
77 111.60 
79 12 05 
75 10.90 
77 11.35 
79 11.60 

11- 

11.50 
11.95

-10.85 
—11.40 
-11.85 
-11 30 
-11,70 
-12.15 
-11.06 
-11.45 
-1185 

11.2) 
-11.60 
-12.05

hektoliter

$0ZS . . . 70-72 után 
ARRA takarm. 60—62 „

„ maláta 62-63.
ZAB . . 36—40 
KÜKOfilCZA, 74. ”

„ másnemű 72.
ZAB . . . nélkül 
REPCZE, fekete . n

, „ bánáti .
KÖLES ....................

100
120

200
100
100
300

200
200
100

Han­

gulat frtkr.-frtkr. • 
1

lanyha 7.ÖJ—7.6o
csendes 7.50-7.75 1

8.25-8.75 1
szilárd 6 55—6.75 2

„ V 40-7 45 2
-.----- .— 1

11 —.------ .— 1
n ------ .- 1

szilárdabb 7.- - -7 25 21 
51

Különféle termények.

Heremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gubaes
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar 48—.53 p. á.
pesti 60.50—61.
49.— p. 60.— kr. á 
50— p. 51.- frt á. 
35.76—36.50 
23.-25— kr.
25.50— 26.—
feh. ——, kékes —.— 
61.-63- kr- 
nyers - sárga csurg.‘32.- 
rozsnyói 146
32.50- 33.- kr.

80

80

200
100
50

2)0

60
100

1000
100
100
140
90

500

Kötvények-
Magyar vasúti külcsín 120 írta 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvén*
1872- ik n
1874-ki m. k. kincst. utV/, oz. 
Földteherm. kötvény magyar.

• » 1867. zár.
• e temesi b.
■ • 1867. zár.
■ a horv. - szí.
n a erdélyi .

Szólőviltsági kötvény 100 frt* 
1871. pestvárosi köles. 6*/, .

Biztosítások:
EM magyar biztosító társasig 
Haza, életbiztosító társaság „ 
Pannónia, viszontbiztos. tins 
Pesti biztosító intézet . ■ ,

Vasutak:
Pécs-barosi vasit. . i . : 
Pesti köiuti vaspilya társasig 
Budai a „ *
üjpest-fiákospalotal lóvonat«.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti.........................
e,S|,ar^ti.........................
Els5 erdélyi . .... 5
Déli vaspálya-tánaság . . J
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Munidptiis hitelbank . .
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-niagyar bank . . , 
Magyar által, földhitelrém.-l. 
Kisbirtokosok töldhitelintés. . 
Takarék- és hitel-egyletj . . 
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank.......................... |
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti „ .
Pesti iparbank........................ *
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int]

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai „ .
Pest-Budai fővár. „ .
Pest-külvárosi „ .
Szent-Endrei „ .
Újpesti

Malmok:
Oeneetdia-gözmalom . . .

Adva Tartva

110 — 

78 50
77.50 
77 50 
77 50

7625 
81.75 
88 75

1800—

390 —
73.50

156.—

: 11! 50
112,

~,
10b 50

50 —

27.50

108-

73 ■ 
2310. 
335. 

59.-

405-

99 25 

77.50

111.— 
79.
78 50 
78 50 
78.50

76.75 
82 25 
89.26

1850—

157—

115 — 
112 50
106.501

52.'-

Be-
fizet

200
160
200
500
300
500

1000

80 
500 
200 
200 
5.10 
2 kJ 
500 
200 
210 
200 
100 
100 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
105 
200 
200

A bécsi tőzsde árjegyzései.

110—

735) 
2360— 
336 - 
60—

410—

300
300
200
100
150

: * *
MolEár- és sütó-gWio«,' 
ileitgerBUílüBi
Viatoria-gósiaalom J? " 
£sé budapesti gőzmalom ! , 
rannoma-gőzmalom . . , ,
Különféle iparpapirok:

Epi tű társaság. Pisti . . . . 
Serfóződe, i. masrvar 
Sertéshfzlaló ... |
„Athenaeum“ könyvnyomda
Pesti.................... .
„Franklin-Társulat* * ’ . * 
Ganz-féle vasöntöde . . . . 
Gsehwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi epület. . . . 
Gyapjumosó és oizom. I. maö 
Salgó-Tarjáni kőszén . .
BehlicWéiS^aeöntőde*. *.
Sóskúti e
Spodium és csontliszt

a _   Z   T  
. 1- magyar
wSímíS

Alaeut-társaság....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek.
*>Va°/0 m. földhitel, papír ért. 
50/0 m. földhitel, papír érték 
570 m. földhitel záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
6“/0 által, földbirt.-tészvéuy •Ál/ 0,
, '» U » n „
6 /„ pesti kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 6‘.-, 
Magyar galicziai vasp. eg. 5%
I. erdélyi vasp. 5°/, ez frt lóü 
Budapesti lánczhid . . 6",t 
Budapesti malom . . £*/v

3 Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-ibi^yar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augeburg 100 délném. frt rtán 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bír. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit (fre) után 
Páris 100 frane után . . .

Adva j Tartva

222 — 

209 — 
337 - 
59C.— 
354.— 
955.— 

1120—

206—

253—
600—

17ö] —
230.— 
480.— 
150— 
84. -

224.-
211.
340.-
600.-
360.-
960-

1130.-

95.25
85.25

101.50

91,25

95 50 
&&• 50

102.

91.60

90.- 91

5.60-- 
9.47- 
9 47- 
106- 
58 30

57.70 
57 70 

118.25

5.62
9.49-
9.49-
106.50
58.40

57 90 
57 90 

118.75 ■

47-05 47.15,

i. Osztrák államadóság:
Egys. jár jegyekb. máj —aov. 5% . .

„ „ ezüstben jan—jm. 5°/0 . .
Sorsolással 1839-ből egész sorjegy pp,

„ 1860-ból 100 írtos 5°/„ . .
„ 1864-ből 100...................

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/„....................
Erdélyi 5°/,......................
Temesi Bánság 5° „....................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 5°/p ...................................

1. 1867-iki sorsol, záradékkal
III. Magy. közkölcsönök.

Dunaszabályozási 5°/„ 100 frtos .
Magy. Vasúti 120 frt (30 frk.) 5°/„ 
Gömöri záloglevél 5°/0 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frt ...

„ ' 50 frt ....
„ szőlődézsma válts. 100 frt . 

Pest városi 6°/0...................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. . 
Anglo-magyar bank 100 frt 40% . .
Magyai földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keress, és iparhitelintézet 160 frt . . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . . 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt, . 
Magyar ált municipalis 200 frt 40 . .
Osztrák nemzeti bank...............................
Uniobank 200 frt ..........................

I v. Közieké## Tii«ÉHIbf
Alföld-fiumei pálya 200 fitt ?. i 3 . 
Dunagözhajőzási tán. 600 At m , . 
Péce-barcsi pálya 200 frt esti# . , , 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. . . J 
í-lsó erdélyi pálya 200 frt esti! . . 
Allampálya 200 frtpp. . .
Déli pálya 200 frt
Tiszai palya 200 frt ....** * 
Magyar-gáesorsz. első pálya 280 M* !

„ észak-kel. pály 200 frt es. .
«, keleti pálya 200 frt . . . ’
„ nyug. székesf.-gráes 900 frt ; 

Bécsi Tramway 200 frt.................... *

VI. .Záloglevelek. 1
Osztrák földhitelintézet ssrsj. 5% , „

, 38 éves visszafizetés 6%
v Hűk » AS%
Magyar földhiteltárs. 34 év 5*/°/.

„ földhitelintézeti 5l/,°/0 . . .
„ kereskedelmi bank 28 év . .

Adva Tartva

63.40 
66 80 

306- 
119 5C 
1S8 25

84.-
76.-
77.50
77.25
73.-
77.25

103.90
98.50

76 75 
76.60 
81.25

63 55 
67.- 

309 — 
120.- 
13859

85.- 
76.50 
78- 
77.75 
78 50 
78-

104 20 
99 -

77 2» 
77.— 
81.75 
89.-

9850 99.-

frt

229 90 
221.90 
750.-

796.—
65.-

114-
875-

104.' - 
104 50 
258 60 
75.- 

175 — 
94 — 

110.50

109.75
114.75

106.50
89.65
98.20

95.--

230.10
222.10 
760 -

798 - 
65 60

114 50 
377.-

104 60 
105- 
259.60 
76- 

172.— 
95- 

111.25

110 25
115 25

107.- 
90.10 
98 40 
77- 
96.-

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 6% . 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 írt ezüst 
Kassa-oderbergi 200 frt . . . 
l£lsö erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Allampálya 500 frank 3% . . 

n 1867-iki 3%
„ 200 frt 5% .

Tiszavidéki..............................6%
Magyar észak-keleti 300 frt . 5%

„ keleti . . 300 frt . 5%
„ nyugoti . 200 frt . 6%

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . .
Károly Lajos pálya 300 frt 11. kib. .

VIII. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt....................
Clary 40 frt pp......................
Dunagözhajőzási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 írs 
Keglevich 10 frt ...
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 
Budavárosi kölcsön 40 frt 
Pálffy 40 frtos pp. . . .
Rudolf alapítvány 10 frt
Salm 40 frt pp..................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt 
St.-Genois 40 frt pp. . .
Stanislau városi 2u frt 
Trieszt város 100 frt pp.
Waldstein 20 frt pp. . . 
Windischgrätz 20 frt ,

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 frt holl. 3°/. 
Brüssel 100 frs . . . .8'/,%
Német bankpiaczok 100 márka* 5°/ 
Londonra 10 font sterling 6l/,% 
Mailand 100 tallér . . . 6%
Marseille 100 frank . . 2%
Páris 100 frank .... 2% 
Pétervár 100 rubel. . . 6% 
Sveiczi piaezok 100 frank 3‘/.% 
Zürich 100 fraak . . .3%%

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany.........................
Teljes súlyú arany .... 
Osztrák-Magyar 8 fíos arany 
20-frankos arany 
20-márkás arany 
Orosz imperiale .
Sovereigh . . .
Török arany lira 
Mária-Terézia-tallér
Egyleti tallér...................
Ezüst.........................
Ezüst járadék-szelvény ,
Porosz pénztári utalvány 
Papír rubel....................

"ebruár 20

Adva Tart va

68.20 68 60
65.- 65.60
81.75 82.25
72.25 72.75
65.50 66.-

154.50 155 50
148.- 149—
147- 148.-
80.75 81.--
68 40 68.80

67.— 67*60

100 25 100*75

16125 161.76
29.50 30.50
95— 95.50
19.50 20.-
13 50 14—
14.75 16.25
29— 29.60
28— 28 50
13.50 14—
38— 38 50
15— 15 50
29 60 80.50
19— 21—

120.- 121 -
22.76 23.25
24 75 26.25

<r — — .--

67'SO 68 10
118.50 118 80

47Í15 47Í20

5.62 5.64-
5.62- 6.65-

9.48- 9.48 %
11.66 1169
9.73 9.75

11.90 11.95
1080 10 83

106*20 105*30

68.40 58.50
128*/, 1.288;,

hiedetés

Dr. LERAS-féle

VTLSAVAS
(sti-vilacs).

A vas kiegészítő alkatrészét képezi a vérnek Ha ez 
eltűnik, akkor soványodás következik be, az arcz sápadt 
leaz, az étvágy alábbszáll és a vér elveszti lendes vörös 
ezinét. A vér ismét! megszilárdítására alkalmazott vastar­
talmú iabdácsok, porok- és magvaknak azon nagy hátránya 
van, hogy ezek a vasat feloldatlan állapotban foglalják ma­
gukban, s következőleg beteg gyomorra bízzák a vas fel­
osztását. A vilsavas vas e hátránytői ment, ez tiszta átlátszó, 
iz nélküli folyadék, mely a vason kívül vilót tartalmaz; 
nagyszerű hatást gyakorol a fiatal nőkre és leányokra kik 
gyomorbajban, sápkórban, vérhiányban és vérszegénységben 
szenvednek; ismét helyreállítja a havitisztulás szabálysze­
rűségét, a nyákfolyásokat gátolja, és előmozdítja a fiatal 
leánykák és gyermekek növését; végre étvágyat gerjeszt, 
elősegíti az emésztést és az izmoknak természetes ruganyos­
ságot és szilárdságot kölcsönöz . mert ez mindenekelőtt is­
mét helyreállító és .javító gyógyszer 1 ti vég Ara frt. 
1.50. ÍFŐRAKTAR: Budapesten Török József 
urnái. Debreczenben Muraközt n. urnái Temes- 
Tftrott Pecher F. E és Papp József gyógysz. uraknál 
Récében Bruno Raabenál

!!Most vagy soha!!
Itt az alkalom a

4&|

ii állítm-í®lld)-sorsjegy g

császári királyi

níolsó Iiüzásában
S.933.500 frt értékű nyereményekkel résztvehetni!

Mi egy eredeti 1839-iíti ötöd sorsje­
gyet 14 havi részletfizetés mellett 14 fo­
rinton adunk
... Részlet jegyek 20 résztvevőnek 20 darab kü­
lönböző 1839. ötöd sorsjegyekre 14 havi részletfizetés 
mellett 14 írton !

Valamennyi még meglevő sorsjegyeknek ezen sor­
solásnál okvetlenül ki kell huzatnia.

Valamennyi nyeremény a húzás után azonnal kész- 
penzul ki lesz fizetve. Megrendeléseknél az első és má­
sodik részlet beküldendő, melyért a bélyeggel ellátott 
okmány, a sorozat és nyerő számmal azonnal megküldetik.
Nyitrai és társa, bank és váltóiizlete,

Béc8, I. Kärntnerstrasse 16. sz. eisernes Haus.

Most vagy soha!
A bukott első genfi óragyár

tömeggondnoksága, mely tömeges órakészleteit az ottani 
piaozon keptelen elárusítani, felajánlá nekünk gyártmá­
nyainak az itteni piaczon való elárusitását, s azok

IF <0°/ö-al a becsáron alól
végelárusittatnak.

A raktáron találtatnak :
2900 darab valódi pompás; magok az ékszerészek sem 

hengerora, nehéz, valódil képesek a valódi arany- és 
ezüst kopenynyel 7, 7.50, 8,, ezüsttől megkülönböztetni,

_“ GOg-____________  _ I darabja 4 frt
1500 drb jóljáró valódi ezüst 1000

Láhne-féie tan- és nevelő-intézet Sopronban.
25-ik évfolyam.

Alapittatott
1868.

egyedül

Láng József jj
aranyozónál.

Alapittatott 
1868.

Mtikereskedés, tükör, aranykeret, füg­
göny tartó , csillár, fényezett és mos­

ható aranyos léczek gyára.
Iz, I SM“ Budapest, kerepesi-nt "’91 IT" Ili£:l sm- o. szám. \9-sz\
A raktár Mátyás király4Í átélienében, 

az udvarban 9. sz. ajtó alatt, 
ajánlja dúsan rendezett raktárát és a modern mes­
terek olajfestményt! képeknek legnagyobb 
választékát, a legkitűnőbb és legújabb Aquarell 
festményeket, tükröket minden nagyság­
ban, állványtükröket, és márvány fedelű áll­
ványasztalokat, a legkitűnőbb és legújabb di- 
vatszerü virágasztalokat, szalon-csilláro­
kat, függönytartókat, rózsákat, karos 
gyertyatartókat stb.

Mosható aranyozott léezek kárpito­
sok, díszítők, üvegesek stb. számára, a legolcsóbb 
árban.

Továbbá műintézetemben és aranyozó ter­
memben arczképek photograph!ák után híven 
és jól találva készíttetnek.

Bárminemű festmények templomok és há­
zak részére rajz után elkészíttetnek és újításra el­
fogadtatnak.

Mindennemű aranyozás szépen, olcsón és 
pontosan rövid idő alatt elkészül.

Keretek rajz után tetszés szerinti alakban, 
szolidul, finoman és igen jól készíttetnek.

Minden még oly csekély megbízatás is, jól, 
gyorsan, szolidul és igen olcsón teljesittetik.

A nagy forgalom, úgy a vidéken mint helyben 
azon állapotba helyez, hogy minden versenynyel 
daczolhatok.

IOOOOOOOOO

Talpbőröket.
külföldi bőrgyár-készítmény eket, jobb minőségben a Ter- 

csomagokban per *% bőrök, körülbelül 60 ki­
lót, kilóját ISO írtjával ajánlom.

Kívánatra mutatványt is küldünk.
Ismét eladók nagyobb mennyiség átvételénél két 

peiezent árleengedési kedvezménynek részesülnek
A levelekre kérem a nevemre czimezve Buda­

pesten, Erzsébet-tér, kioszk küldeni.

Keppich Móritz,
szállító.

nehéz horgonyóra, drbja 9. 
10, 12 frtig.

600 drb valódi ezüst remon-
toir óra, melyet kulcsnélkül 
lehet felhúzni, drbja 14, 15 
16, 18 frtig.

A felsőbb köröknek és a tisztelt közönségnek ajánlom a 
balok es estelyek alkalmával a kitűnő s csak exportra készült
jarosai

imíreziusi sori,
mely fényére és k.tünő minőségére nézve bármily névvel nevezet­
ten is túltesz ; e mellett az ára is legolcsóbb, mert félliteres 
üvegben 10 kr. 1 üveg (régi-iteze) pedig 14 kr. Megbízások 10 
üvegre, helyben a házhoz küldve, bérmentesen eszközöltetnek. 

r] isztelettel Ziegler,
Jarosai sörcsarnok váezi boulevárd 20.

hon le varrt 20. sz.
NB. I/gyanezen sört, nagyszerűen berendezett sörcsarno­

komban, pohár számra 8 krral ssámitom, úgy szintén kitünően 
készitatt étkekkel is a legjutányosabb árban szolgálok.

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadó-hi­
vatalában (himző-utcza 1. szám) kapható

PÉTERT KAROLY

kitűnő szép regénye, az

UTOLSÓ SEBEK.
Ára a három kötetnek 3 forint.

Megrendelhető utánvét mellett.

1000 drb valódi érték s női 
óra a legfinomabb és legdí­
szesebb kiállításban, valódi 
ezüstből , t ii z aranyo­
zással 8, 10, egész 12 
frtig.

drb hengeróra a leg­
tisztább és legfinomabb ál- 
lanyeziistből fezüst utánzat) 
drbja 6, 7 frt.

3000 drb horgenyóra ugyan­
ezen valódi fémből 7 írttól 
10 frtig.

500 drb valódi hitelesített
aranyóra drbja 22, 24, 26, 
egész 45 frtig, az arany va- 
lódiságáért jótállás nyujtatik.

700 drb valódi arany női 
óra a legpompásabb és leg 
finomabb kivitellel 16, 18,
2 (^forinttól feljebb. _____ o

2Ö00 drb aranyutánzat vagy Ugyanaz ütőmüves 26, 28, 30
á hllV oviiét1 vonTinra moltrof 4%..:.. J.: ~

600 drb remontoir óra kulcs 
nélküli felhúzásra, akár ál­
arany, akár álany ezüst, a 
legtisztább és legfinomabb

_8, 9, 10 forintig.
8000 drb különféle díszes 

szoba és cabinet-óra, drbja 
150, 2, 3, 4 frt, ugyanez 
ütőmüvel 3, 4, 5 frt.

Íngaörák 8 napi járással, 
a legfinomabb s legdísze­
sebb , gazdagon díszített 
diófa szekrényben 18, 20— 
24 frtig.

állany ezüst zsebóra, melyet forintig.
Minden egyes óra jóljárásáért 1 évi jótállás nyujtatik 
bzoba es ingaórák megrendelésénél, megfelelő előleg 
kéretik, s a rákász külön a vételi áron fog felszá- 
mittatni.
JEGYZET. Minden zsebóra-vevő

ingyen
kap egy valódi tiszta Double-Talmi-arany óralánezot me­
dallion és órakulcscsal együtt, szebb és gyakorlatibb ’ mint 
a valódi arany, mely által az arany-ékszer megtakari’ttatik 

Megrendelések utánvét vagy a pénzelőleg beküldése 
mellett a meddig epen a készletben tart, elfogadtatnak és a

Majorsági-udvar.
Az intézet épülete, tornacsarnok, kert.

A neveidében az iíjak a 6-iktól 
17-ik évökig vétetnek fel. El­
osztva 4 elemi, 6 reál- és 6 
gymnasium! osztályba a nmlts. 
magy. miniszteri tantervek sze­
rint. A tannyelv német, de a 
magyar nyelv tanulására kü­
lönös szorgalom fordittatik. Az 
ifjúság egyszersmind rendszere­

den kiképezve lesz arra, hogy 
lajtántuli iskolába átléphessen 
és bizonyítványa szerint felvé­
tessék. A bizonyítványok ál­
lami érvényességgel bírnak. A 
növendékek száma tavaly óta 
tizenhattal szaporodott.

Lctime,
igazgató.

XX 150,000 példány.

Bécs,
Tuborstrasse, zum .schwarzen Adler1

ezéghez intézendők.

s 37. Kiadás.:
150.000 példányban van J 
elterjedve a vilaghirä könyv
Az önmegövás

Laurentiustót, 
tanácsadó bármely korú 

férfinak.
Segély a

férfigyengeségeknél.
Ezen népszerű orvosi mü 

1847-dik esztendőben je­
lent meg először, nyolczad- 
rétii 232 oldalt magában 
foglaló kötetben boneztani 
aezélmetszetü 60 ábrával.

Megszerezhető bármely 
könyvkereskedés által. Bu­
dapesten K óka i Lajosnál 
Károly-utezában, és Lip­
csében a szerzőnél Sophien­
strasse 7. b.
Ára 2 frt osstr. ért.

OOQOOt

Zálogkölcsönzö - intézet. 1
(?Zl megb]Zóimnak szolgáljon szives tudo­

másul, iriszennt 15 év óta fennálló zálogházi-köz- 
vetitő-intézetemet, hatóságilag engedélyezett zálog­
kölcsön-intézetté alakítottam át, s valamint eddig
ékszerekre, sorsjegyekre, értékpapí­
rokra es zálogjegyekre, úgy ezentúl is a 
legjutiiiiyosabb kölcsönt fogom nyújtani A ható- 
Ságnál letett 10,000 fit óvadék minden szédelgés! 
gyanútól felmenti üzletemet.

A idéki megrendelések pontosan és gyorsan 
teljesítetnek. J

Pollák János,
papnövelde-utcza 1. szám.

íuypiiMl OOO OSI

blammi-ruganyos
SÉliVKÖTÓ K.

Legújabb találmány a Bo- 
gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva, g 
ezélja, bog) még a legidül- 

... ... ,, , , , t6bb sérveket is a legrövidebb
idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franezia aczél-kötók, suspensoriumok, szö­
vöttek, gumimból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Méhföeskendök, légvánkosok, ágybetétek tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
czikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtál adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
seget is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

POLITZER MÓRICZ, 
sérvkötö-készitő,

Budapest, Deák Ferenez utcza.

SCHLESINGER és WOHLAUER-féle
könyvnyomda.

Budapest, restétyuteza, Kéretykaazániya g-ik az.
» legjobban szerkezeit gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel ellátva,' ajánlja magát a tisztelt

közönségnek,

mindennemű nyomtatványok
_____  legpontosb és legjutányosb elkészítésére.

Vidéki megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.

Alapos gyógyítás Jód ós higany szerek nélkül.

1’itkos betegségeket
bármily nemünket, különösen a

Hl bhiielleaiégit
(«Igyengttlt férfiéról),

tcvííobá bőrlmjobat, vizelési nehézségeket, hugy csőszük üléseket, friss 
én idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, » bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsufltásaiban, ai 
önfertőzés minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári főkófházban,’ 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

« Apósán gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
■WEISS T,

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. kato­
nai fokorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
MeiidelS Intézet: Budapest, belváros, erl-ntcea *. ea 

__ . bemenet a lépesén.
Naponkint délelőtt 7-10-lg, d. n. 1—4-lg, 

este 7—8-ig.
í iso- Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

S Híjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül- 
L Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengít ferflerö“, ennek sok- 

nemű okai és aitqws gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wolilauer könyvnyomdájában, liustélyutcza, (Károlykaszárnya) 8. sz.


